



## Színháték határok nélkül

*Szakmai fórum, közösségi tér, házigazda-lelkület – ebben áll a fesztivál ereje*

A vasvári ős helyett ezúttal az igazi nyár melengető napsugarai köszöntötték a közel három évtizedes múltra visszatekintő Színhátékos Fesztivál résztvevőit. A szakmai fórum, mely a kistérség falvaiban 1987–1994 között már megélt csaknem egy évtizedet, újra hegyháti fesztivállá erősödött: ezúttal kilenc település színpadára hoztak megannyi színt, érzést és hangulatot az ország különböző pontjairól idesereglett csoportok. A Nagy Gáspár Kulturális Központ csapatának köszönhetően a Hegyhát négy napra ismét az amatőr színhátékos fellegvára lett.

Csütörtök délután négy óra. Megjelennek a szimbólumok, melyek a vasváriak számára egyértelmű jelzéssel bírnak. Mindenütt színes sálak, baráti ölelések, valódi egyéniségek – vagyis a biztos jel arra, hogy a Színhátékos Fesz-



tivál megkezdődött, a közösségi akarat és a csapat már ismert fanatikus szervező ereje ismét győzött az anyagiak fölött. Aztán a jelek sokasodnak: a kulturális központ előtti téren hatalmas molinó hirdeti a rendezvényt, a Castrum Galérián a Hegyhát szülőttek festményei, körülöttük megannyi önkéntes segítő jelenléte vetíti előre az idei fesztivál sikerét. Öt órakor feltartóztatatlanul felgördül a függöny, s

a győri Mégis Társulat szerkesztett játékával nyit a fesztivál. A darab nyitányhoz illeszkedő címe – hogy a szimbólumoknál maradjunk – „Akarsz-e játszani?”. A kérdés ezúttal nem maradt megválaszolatlanul: négy napos utazás kezdődik időben és térben, átszöve és összeköve, a színhátékos örömeivel telítve a Hegyhát falvait. S nemcsak a helyszínek sokasodnak, a  
*(Folytatás a 2. oldalon)*

## Szent Flórián hazatért

*Szoboravatóval, jubileumi műsorral ünnepelt a 130 esztendő vasvári tűzoltóság*

Idén ünnepli fennállásának 130. évfordulóját Vasvár legrégebbi civil szervezete, Vasvár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete, melyet 1883. június 17-én hívott életre Barabás István kántortanító. A jubileum a nagy elődök előtti tisztelgés mellett a pályázati támogatásból elkészült Szent Flórián-szobor átadására és felszentelésére is alkalmat adott.

A jeles évfordulón a szentmisét követően az ünneplők a zalaegerszegi fúvószenekar kíséretében vonultak az alapító szobrához, ahol a Kalinkó Együttes dallamai után koszorúzással kezdődött, majd a tűzoltóság  
*(Folytatás a 6. oldalon)*





## Színháték határok nélkül

(Folytatás az 1. oldalról)

műfaji változatosság is sajátjává lesz a vasvári fesztiválnak: szerkesztett játékok, népmese-feldolgozások, komédiák, drámák, táncjátékok, mozgásszínházi produkciók, musicalek változtatják egymást, miközben a zsűri – Pataki András, a soproni Petőfi Színház igazgatója, Regős János, a Magyar Szín- Játékos Szövetség elnöke, Nagy András László, a Magyar Szín- Játékos Szövetség alelnöke, Szűcs Katalin Ágnes színikritikus, a Criticai Lapok főszerkesztője, Szabó Tibor, a szombathelyi Weöres Sándor Színház színésze, H. Nagy Katalin, a Mesebolt Bábszínház nyugalmazott igazgatója, Kiss László, a Magyar Versmondók Egyesületének elnöke, Vidnyánszky Józsefné, a beregszászi Illyés Gyula Nemzeti Színház Gyermekek Stúdiójának vezetője – figyel és értékeli. Ahogy Engel Mária, a Pécsről érkezett középiskolai tanár fogalmaz: a szigorú, alapos kritikák mögött érződik a segítő szándék, a szakmai gondolkodásmód. Amit nekünk mondtak, mind megszívlelendő – mondja, majd hozzáteszi: részben éppen ez, vagyis a fesztivál szakmai fórum jellege az, ami idén első alkalommal Vasvárra hívta csoportjukat, a pécsi OFF Színkört. Emellett fontos szempont volt jelentkezésüknél az újabb fellépés lehetősége, s az, hogy láthassanak másokat, hasonló érdeklődésű, amatőr társulatokat is játszani. – Mi ez idáig csak diákszínházi fesztiválokra vettünk részt, ez volt az első ilyen jellegű fesztiválunk. A gyerekek nagyon jól érezték magukat, a diákfesztiválokhoz képest egy dolgot találtunk csupán furcsának, hogy itt a csoportok kevésbé követik figyelemmel egymás előadásait. Mi igyekeztünk minél több bemutatót megnézni, hiszen kíváncsiak voltunk a többiek produkcióira – tette hozzá. A pécsi csoporttal ellentétben már visszatérő vendége a fesztiválnak a zsirai Alternatív Képszínház.

– Mi másodszor veszünk részt a fesztiválon, melyre tavaly a Magyar Szín- Játékos Szövetség irányította rá a figyelmünket. A 2012-es rendezvény jó élmény volt mindannyiunknak, egész évben jó érzés volt erre a vasvári fellépésre visszaemlékezni, emellett a munkánkra itt olyan visszacsatolást kaptunk, mely meghatározó és fontos volt számunkra. Bízattatást kaptunk és felhasználtuk, beépítettük az akkori zsűri instrukcióit is az új darabba – mondja Fábrián Gábor, majd kiemeli: a rendezvény szakmaisága és a közösségteremtő ereje is nagy vonzerő, mindkettő jó arányban megvan a fesztiválban. Emellett – ahogy fogalmaz – az

élő kapcsolat is fontos, hiszen a fesztivált szervezőkkel, csoportokkal nemcsak ilyenkor éled fel a kontaktus, hanem két rendezvény között is szót váltanak egymással, tudnak a másikról.

S talán éppen ez az, amivel célt ér a szervezők közösségteremtő szándéka is, hiszen, ahogy Gergye Rezső igazgató fesztiválajánlójában fogalmazott, a színház, a színjátszás csak eszköz a világban való emberibb létünk kiteljesedéséhez. Ezt az eszközt vitte idén újra a megye kilenc szegletébe a vasvári szervezés. – Időben és térben is terjeszkedett a fesztivál, melynek idei júniusi időpontja a Kárpát-medencei fesztiválok rendszerében is tökéle-



tesen otthonra lelt – mondja az igazgató, majd így folytatja: emellett várakozáson felüli volt az az igény is, mely a térség falvaiból érkezett az előadások fogadására. Am ahogy e téren, úgy a jelentkező csapatok, produkciók befogadásában is meg kellett húzniuk a határt, az igény, a látogatottság ugyanakkor már előrevetíti a jövőbeni bővítés szükségességét. Lehet, hogy furcsán hangzik, mégis igaz: a fesztiválban nem a színjátszás a legfontosabb, ez csak az ürrég, ennél sokkal nagyobb dolgok történnek itt az emberi kapcsolatok terén – fogalmazza meg Gergye Rezső újra mindazt, amit már a csapatok is éreznek: a közösségi kapcsolatok hálójának önkéntelen fonódását.

– E meglévő elemek mellett idén újak is születtek: a pénteki fesztiválnapon a színjátszás, vidék, kultúra témakörben konferencia adott lehetőséget az eszmecserére, az elmélyülésre. Vasárnap pedig a családoknak kínáltunk programot, csokorba gyűjtve a gyerekekhez



közül álló produkciókat. További újjáélesztésért felmerült annak az ötlete is, miszerint a jövő évi fesztivál napjai alatt Cziczó Attila vezetésével egy újabb színdarab születhetne meg a játszókkal, s a darab bemutatása mintegy fináléja lehetne a majdani rendezvénynek – teszi hozzá az igazgató, miközben a rendezvénytérén gyermekprodukciók éltetik a színházat. Vasárnap délutánra aztán a színpad pulzálása alábbhagy: már csak a zsűri dolgozik. Ahogy mondani szokás: a szakmai tanácsadók nehéz helyzetben



voltak, ám ezúttal sem az építő kritikák, vagy éppen a minősítések odaítélése okozta a legnagyobb nehézséget. A négy nap harminc előadását végignézni, majd a darabot követően kiértékelni, nem kis szellemi és fizikai megterhelés volt számukra. Mindebből azonban a csoportok semmit sem vettek észre: az idő és a figyelem egyformán járt mindenkinek. A vasárnapi díjátadón aztán a négy nap tapasztalatait, érzéseit, gondolatait Regős János öntötte szavakba. Mint mondta: örömteli, hogy az amatőr színhátszásoknak a teljes spektruma megjelent ezúttal is Vasváron, az egészen piciktől a szépkorúakig. Rengeteg érték jelent meg a színpadon, sok elismerést kapott a zsűri, a néző. Hozzátette: bízunk abban, hogy a zsűri értékelése minden csapat-

nak okulásul, biztatásul, segítségül szolgált, vagy visszaigazolást adott. Majd e fantasztikus négy napért köszönetet mondott a kulturális központ stábjának és segítőknek, s a zsűri átadta az idejébe esztendő fesztiváldíjait. Közösségi alkotó díjat ítélte oda a zsűri a Csepregi Színhátszásoknak. Kiemelkedő színészi alakításért Andai Katalin (Fészek Színház), Rajner Tibor (KASZT) és Góra Róbert (Nána) vehetett át elismerést, míg a legjobb női alakítás díja szintén Nánára vándorolt. Színészi alakításért Varga Diána (KASZT), Sövény László (Ferrum Színház), Sági Szabolcs (Original Lager – ECK) és Kohut Zsanett (Gárdony) érdemelt ki díjat. A pécsi Tóth Zoltán és Sramó Gábor kiemelkedő rendezői munkáját szintén díjjal ismerte el a

zsűri, s rendezői munkájáért szintén elismerést járt Mess Attilának (Lendva), valamint a Benkő Ágnes – Nyári Zsolt rendezőpárosnak Cellőmölkről. Kreatív közösségi alkotómunkáért a budapesti AHA Színpad, komplex színházi megjelenítésért a zsitói Alternatív Képzőművészeti Színház érdemelt ki díjat. A Vándordíj Pécsre került: ezúttal az Original Lager – ECK csapata vihette haza, míg a Fesztiváldíjat a lendvai Egy&Más Vándorszínpad produkciója érdemelte ki. A Magyar Szín-Játékos Szövetség az azt kérő társulatoknak minősítést is odaítélte: Bronzminősítést érdemelt ki az „Üss a hasadra!” Színpad, a győri MASZEK Egyetemi Színpad, az AHA Színpad, valamint az Alternatív Képzőművészeti Színház produkciója, Ezüst minősítést kapott a Fónay Humánia Társulat Gödöllőre, Aranyminősítéssel ismerte el a zsűri a KASZT és az Egy&Más Vándorszínpad produkcióját. A díjátadó zárásaként a fesztivál kapcsán meghirdetett Színház varázsa alkotói pályázat díjazottjai is átvehették jutalmukat. A fesztivált Gergye Rezső köszönő szavai zárták. Végül vetített képek peregtek, s a négy nap előadásainak, legszebb pillanatainak fotói között feltűnt a folytatás: 2014. június 12–15. S vele az egyszerű, de mindet elmondó mottó: VasVÁR.

– vv – Fotó: Laki László, vv

## A Színhátszó Fesztivál gersekaráti kapcsolódása

A fesztivál első napján játszott nálunk a Vasvári „Üss a hasadra” színhátszó csoport. A Pilonon című magával sodró előadásukat Rajner Ágota rendezte. A csoport az előadásuk előtti nap már próbált nálunk, már akkor kivehető volt, hogy egy különleges és izgalmas darabot fogunk látni. A fiatalos társulat előadása aktualitásokat sem mellőző társadalomképet vetített elénk nagyon jó alakításokkal, melyet fergeteges tapssal köszönt meg a szépszájú közönség. Mi, nézők egy nem szokványos felépítésű előadás részesei lehettünk, hiszen a színhátszót közvetlen közelségből a színpadként és nézőtérként egyaránt szolgáló nagyterem közepén láthattuk. Mivel a helyiek közül már többen ismerték a társulat tagjait, így az előadókkal a próba és előadás előtt és után is tartalmas beszélgetés alakult ki. Az előadás napján mind a zsűrit, mind pedig a fiatalokat vendégül láttuk. Nagy keletje volt a házi süté-

sű túsós pogácsának és kiflinek.

Az IKSZT-ként szolgáló Művelődési ház négy napon keresztül (csütörtöktől vasárnapig) biztosított helyet a pécsi színhátszóknak. A művelődési ház dolgozóival és helyi önkéntesekkel sokat dolgoztunk azért, hogy megfelelően alkalmassá tegyük az intézményt a fogadásukra. Úgy láttuk, hogy ez sikerült, hiszen a főként fiatalokból álló, közel 30 fős társaság szépen belakta az épületet, ahol igazán otthonosan érezhették magukat. Életre kelt a nagyteremben álló zongora, a rögtönzött örömmzenéléseknek köszönhetően, volt bognácsos közös főzés az udvaron, túra a helyi tóhoz. A csoport tagjai az itt töltött időszak alatt igyekeztek minél több mindent megismerni a településen, izgalmas meccseket játszottak a sportpályán, elsétáltak a Millenniumi parkba, a Plébánia kertbe. Szerencsére ehhez az idő kedvezett. Érdekes mályvaszínű turistabuszuk nagy feltűnést

keltett a Művelődési ház előtt, jelezve, hogy vendégek vannak a faluban. A művelődési ház mellett lévő bolt is jó szolgálatot tett a fiatalok ellátásában, akik gyakran látogatták azt. A hétvégén a helyi fiatalok szokás szerint jöttek az IKSZT-be, így találkozhattak a vendégekkel, akikkel jól beszélgettek. A pécsiek szerint egy nyugodt, csendes és rendezett települést ismeretek meg Gersekarátban, ahova akár a későbbiekben is szívesen jönnének.

Több helybelivel való beszélgetésre alapozva, kijelenthetem, hogy a későbbiekben is jó lenne, ha részesei lehetnének a Vasvári Színhátszó Fesztiválnak, akár nézőként színi-előadást fogadva, vagy csoportnak helyet biztosító vendégfogadóként.

Köszönjük a Nagy Gáspár Kulturális Központnak az idejébe való lehetőséget!

**Ferencz Lászlóné  
népművelő**

# A Cantemus Gyermekkar a vasvári templomban

A Cantemus Gyermekkar június elsején a vasvári templomban tartott nagyszerű előadást. A tiszta, csengő gyermekhangok az első perctől varázslatként hatottak a közönségre. Szabó Dénes, Kossuth-díjas karnagy egyéniségével, sallangoktól mentes, de határozott dirigenciájával fokozta az élményt. Természetesen a műsor szerkesztéséért és a dalok magas szintű megszólalásáért is övé az érdem. A mára már sokszoros nemzetközi versenygyőztes énekkar 1975-ben alakult a nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskolában. Azóta világhírré tettek szert és minden évben díjak tömkelegével térnek haza turnéikról.

A Cantemus Gyermekkar a Cantemus Kórus tagja. Szintúgy a Pro Musica kórus is, amit a gyermekkarból „kiöregedett diákok” a nem szűnő éneklési vágyuk csillapítására alakítottak.

Kokas Klára zenepedagógus egy előadást követően a következőket mondta: „... a nyíregyházi kislányok hangjában másféle fényesség is cseng, valami ősi erő és bátorság, valami töretlen és törhetetlen és mindent túlélő bátorság, amiben nincs baj, és ami sosem okozhat rosszat másoknak. Az angyalok hangjában az ígéret és a pásztorokéban az elfogadás öröme, hogy a föld



olyan, amilyen.”

A nyíregyházi leánykar tizenkét előadott dalából több is származott magyar zeneszerzőtől. A kihagyhatatlan Kodály Zoltán két éneke is hallható volt. Bátran mondhatom, hogy a liturgiák és zsoltárok sajtóságos hangulata a műsor végére mindenkit megérintett. Az együtténeklés látható öröme, az

összetartozás ereje Szabó Dénes karnagy hozzáértő és kitartó munkáját dicséri. Ezen a napon a vasváriak hosszú vastapsa volt ezért az elismerés és a fizetség.

A rendezvény a Nagy Gáspár Kulturális Központ, a Városi Zeneiskola és a Vasvári plébánia támogatásával szerveződött.

LakiL.

## Vidék – kultúra – színház, konferencia Vasváron

Vidék – kultúra – színház címmel tartott konferenciát a Békésháza. A fórum az Országos Színház Találkozó része volt. A Nagy Gáspár Kulturális Központ szervezésében összehívott rendezvény Kovács Tilda

polgármester köszöntőjével indult. Színház határok nélkül címmel Regős János, a Magyar Szín-Játékos Szövetség elnökének előadását hallhatták az érdeklődők. A közösségek fennmaradásának a nehézségei címmel

Dr. Várszegi Tibor, a „Szellemfi” Nonprofit Kft. vezetője tartott előadást. Szűcs Katalin Ágnes színikritikus a profi és a nem hivatásos színházi világ egymás felé közelítése témakörben osztotta meg gondolatait, majd a Nemzeti Művelődési Intézet szakmai igazgatója, Mók Ildikó tartott előadást a Közkincs Kerekasztalok szerepéről a kulturális vidékfejlesztésben. A konferencián elsősorban a szakma képviseltette magát, színháztervezők, csoportvezetők, illetve a Hegyhát civil kulturális közösségeinek, egyesületeinek vezetői.

S hogy mi a haszna egy ilyen, „belső körben” megbeszélés, kibeszélés szakmai konferenciának és hogy nem öncélú-e? Gergye Rezső szervező szerint minden egyes elhangzott szónak jelentősége van, folyamatokat indíthat el. Fontos egyre többször, egyre több helyen hangoztatni azt, hogy az érték mindenhol érték, ahol azt felismerik, helytlen kezelik, a legkisebb településtől Budapestig. Ezek a konferenciák az értékek felismerését segítik és azok helyi értékét is segítenek megtalálni, a résztvevők, a hallgatók, az előadók vagy épp a hírt olvasók számára.

– pm –





# Időutazás a középkorba

*A Mérték Egyesület második alkalommal hívta életre a rendezvényt*

**Vasvár gazdag történelmi múltja ihlette, s a minden korosztályt mozgósítani vágyó akarat töltötte meg élettel az idén második alkalommal életre hívott Középkori Kavalkádót. A hagyományteremtő célú rendezvénynek június első szombatján a városi fürdő és camping környéke adott otthont.**

„Ön most elhagyja a XXI. századot!” – hirdette felirat a fürdő bejáratánál. S valóban, ha csak egyetlen délutánra is, de a hajdani vármegyeszékhely újra középkori köntöst öltött. A korhű ruhát öltött polgárok, a középkor hagyományait őrző katonai szervezetek képviselői mellől nem hiányoztak a korabeli mesterségek űzői, s az egykori dal- lamokért felelős zenészek és persze a táncosok sem. Miközben a hagyományörzők

tatlanul a délután három órára meghirdetett felvonulás ígérkezett. Az időpont közeledtével azonban a baljós felhők is gyülekeztek, majd jókora nyári záport öntöttek a fesztiválózókra.

főbb programokat a térségi civil szervezetei biztosították. A felvonulásban helyi és térségi lovas szervezetek, jelmezbe öltözött civilek vettek részt, a zenés-táncos műsorok gerincét szintén ők adták, és komoly



– Várnunk kell, de a felvonulás nem marad el! – tudatta Wesselyné Kupi Ildikó, a rendezvényt szervező Mérték Egyesület vezetője. Majd miközben a hagyományörzők sátraikba húzódva várták a napsütést, Ildikó a kezdetekről, a kavalkád gondolatának megszületéséről is mesélt. – Két esztendővel ezelőtt civil forrásokból és a térségi civil szervezetek összefogásával hívtuk életre az első Középkori Kavalkádót. Az alap gondolatot a város gazdag történelmi múltja adta, melyre felfűzhető egy olyan rendezvény, amely a család minden tagjának tartalmas időtöltést, kikapcsolódást kínál. Akkor a

feladat jutott nekik a vásári forgatagban is. A vendégszervezetek a középkori hangulat megteremtéséhez voltak fontosak. A 2011-ben debütáló rendezvény sikeréért rengeteg ember dolgozott, nemhiába – idézte fel, majd hozzátette: tavaly forráshiány miatt a rendezvény elmaradt, idén azonban egy sikeres Európai Unió TÁMOP-pályázat segítségével és a térségi civil szervezetek támogatásával ismét megszervezhették a kavalkádót. – Célunk ismét egy olyan délután életre hívása volt, amely a család minden tagjának nyújt érdekességet – hangsúlyozta Wesselyné Kupi Ildikó.

Közben aztán a zápor alábbhagyott, s a még mindig szemerkélő esőben indult el a felvonulás, ám a hagyományörzők derekasan helyt álltak. A díszes menet a Dr. Tretter László, majd a Bartók Béla utcán át a Városháza felé vette az irányt, ahol kisebb csetepaté kerekedett. A törökök ugyanis elrabolták a menetet lelkesen üdvözlő Gersei Pető Margitot, akit ezúttal is Kovács Tilda polgármesterasszony alakított. A hős honi vitézek támogatását és a törökök figyelmességét kihasználva azonban a nemesasszony hamar megszökött, a menet pedig az Árpád téren át visszamasírozott a fürdőhöz. Erre aztán a Nap ismét kisütött, s a harcászati bemutatókkal, kulturális programokkal az időutazás estig folytatódott.

– vv – Fotó: Laki L., vv



sátraik között apró útközetek és fegyverropogás idézte a középkor harcos oldalát, arrébb friss kürtöskalács illata csalogatta az édes-szájúakat, arcfestés, népi játékok, kézműves-foglalkozás és lovaglás a legkisebbeket. A bátrabbak pedig még a vívás és az íjászat rejtelmeibe is betekintést nyerhettek, miközben a kavalkád csúcspontjának tagadha-



## Szent Flórián hazatért

(Folytatás az 1. oldalról)

udvarán ünnepi műsorral folytatódott a jubileumi program. Az ünneplőket a jubiláló szervezet képviseletében Bozzai Lajos köszöntötte. Mint mondta, az ünneplésre két oka is van a vasvári tűzoltóknak: a megélt múlt és az öröm, hogy Szent Flórián közel fél évszázad után „hazatérhetett”. A régi szerház lebontásakor ugyanis a homlokzaton lévő Szent Flórián-szobrot, a tűzoltó zászlóval egyetemben bevitték a múzeumba. Sajnos onnét egy betörés alkalmával eltűnt. Most azonban az Új Magyarország Vi-



dékfejlesztési Program Leader-fejezetének segítségével, Sejber Mihály, Hideg István és Somogyi Imre keze munkája által újra Szent Flórián szobra díszítheti az épület udvarát – tette hozzá, majd a 130 esztendőes egyesület Kovács Tilda polgármesterasszony köszöntötte. Mint mondta: a jubiláló tűzoltó egyesület nem csupán egy civil szervezet, hanem a város kiemelkedően fontos értéke is. A megélt évtizedekben a város tűzoltói nemcsak a feladatukat látták el, szakmai munkájukat teljesítették, hanem a város társadalmi és civil életében is kiemelkedő szerepet vállaltak. Ezzel valóban továbbörökítették az alapító szellemi hagyatékát, hiszen Barabás István nemcsak a tűzoltóság alapítója miatt volt kiemelkedően fontos Vasvár számára, hanem azért is, mert az egykori kántortartató kulturális missziót teljesített a városban. Talán kevesen tudják, hogy éppen énekkari próbát vezetett, mikor jött a hír, hogy tűz van: ettől a naptól kezdve aztán nemcsak a kulturális küldetését teljesítette, hanem társadalmi feladatot is ellátott. Ezt a

feladatot vállalták át és viszik tovább mai örökösei, tűzoltóink, akik a szakmai kiválóságuk mellett példát adnak civil összefogásból is. Ők a büszkeségeink – fogalmazott a polgármester.

V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár ünnepi beszédében kiemelte: hozzászokhattunk már ahhoz, hogy a bajban a magyar ember összefog. Erre kiváló példát láttunk az elmúlt napokban a soha nem látott árvíz kapcsán. De ahhoz is hozzászokhattunk, hogy amikor a veszély elmúlik, a tragédia tovatűnik, akkor ezek az alkalmi



szövetségek felbomlanak. Nem így Vasvár tűzoltó egyesülete, amely 130 év múltán is él, sőt, összetartásuk egyre csak erősödött. Holott a folyton megújuló baj lehetőség, az elővigyázatosság, az egymásrautaltság nem tart ki 130 éven át. Ami így kiállta az idő próbáját, az a vasvári tűzoltók rátermettsége, elhivatottsága, a generációknak továbbadott jó példa, kötelességtudat. Ez az, ami-

nek szobrot állítunk. Nem tudott minden tűzoltó felsorakozni erre a talapzatra, ezért aztán szimbólumként ide kerül Szent Flórián alakja, amely azt a segítőkészséget szimbolizálja, amely több mint egy évszázad óta a tűzoltók sajátja. Szabó Lőrinc nyomán hozzátette: minden művészeti alkotás közül a szobor a legvalóságosabb, a szobor már majdnem ember, majdnem élet, szinte vár-





A név is változott: egyesület, majd önkéntes tűzoltóság lett, ma pedig önkormányzati tűzoltóságként működik. E nevek csak a kereteket változtatták meg, a tagok önfeláldozó munkája megmaradt - emelte ki. Majd V. Németh Zsolt, Kovács Tilda és Krizmanics Ferenc ünnepélyesen leleplezték Szent Flórián szobrát, melyet ezután Burusán József esperes áldott meg. Az elismerő ajándékok átvételét követően aztán Németh László parancsnok szolgálati érmeteket adott át a vasvári tűzoltóknak: Tóth Tihámér 60 éves szolgálati érmet, Katona István 20 éves szolgálati érmet, Adorján Tibor és Szabóné Kántor Anita pedig 10 éves szolgálati érmet vehetett át.

Az ünnepeltek köszönetet mondtak támogatóiknak: Vasvár Város Önkormányzatának, Sárközi László vállalkozásának, Nagy Gábor vállalkozásának, a Panaco Kft.-nek, Iván Gábor vállalkozásának, Kanizsai Bélának, Baranyai József vállalkozásának, Frigy Attila vállalkozásának. Majd



juk, hogy megmozduljon, hogy megszólaljon. Ez a szobor szótlanságával, mozdulatlanságával is üzenetet közvetít. Megjeleníti a stabil, állandó jelenlétet, a rendíthetetleniséget, a megbízhatóságot, a hivatástudatot. Ugyanakkor, ha ránézünk tűzoltóinkra, nem ezt a mozdulatlanságot látjuk, hiszen ők hús-vér emberek, érzésekkel, félelmekkel. Apák, fiúk, férjek, barátok és társak. Emberek, tehát nem tökéletesek. Sebezhetőek, sérülékenyek, hibázhatnak, tévedhetnek, és mint az embernek: erejük véges. Jellemük, bátorságuk, munkájuk és kitartásuk épp ettől lesz elismerésre méltó. Éppen ez az, ami súlyt ad a tevékenységüknek – tette hozzá. Majd Krizmanics Ferenc alezredes, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese köszöntötte a 130 éves egyesületet, felidézve történetének legjelentősebb állomásait. Kiemelte: a Vasvári Tűzoltóságot a Belügyminisztérium 1883.



október 6-án jegyezte be. Október hatodika, mint szimbolikus dátum talán előre is vetítette a tűzoltókra váró megpróbáltatásokat. Az egyesület ugyanakkor túlélte két világháborút, két forradalmat, az ötvenes éveket, miközben szakmaiságban egyre erősödött.

a jubileumi programsor zárásaként a résztvevők megtekinthették a tűzoltóság öt esztendővel ezelőtt átadott múzeumát, s közös ebéd során, kötetlen beszélgetés keretében idézhették fel az elmúlt évtizedeket.



# Nagymákfai varázslat: Golghelóghi nyolcadszor

*A 300 éves mákfai tölgy a település „beszélő” címerében él tovább*

Nagymákfa különleges hangulatú, csendes portái egy hétre ismét új köntöst öltöttek: a tábortűz körüli közösségi esték, baráti beszélgetések, táncházak, kulturális sokszínűség világa költözött a városrészre. A Nagymákfai napokat, vagyis a Golghelóghit június 9. és 15. között nyolcadszor hívta életre az összefogás, valamint a Nagy Gáspár Kulturális Központ és a Nagymákfáért Egyesület vezetőinek, különösen Kiss Lajosnak a szervező munkája.

nem veszélyeztetett. Nem a házra dőlt. Egyszerűen csendesen kifordult a földből a gazdája birtokára és elmúlt. Szó szerint hiány maradt utána. Ezt a hiányt, az emlék és érték őrzését fogalmazták meg a búcsúzásban is a nagymákfai családok. Verseltek, énekeltek, muzsikáltak. Így adtak tiszteletet a tölgy emlékének. A műsort Vincze György birtokán tartották, azon a birtokon, amelyhez 300 év óta tartozott a nemes tölgy látvány. De valahogy a fa nem csak a Vincze-birtok sajátja volt. Mindenki magának érezte, aki

Vincze György pedig azt tervezte: a fa által hullajtott magoncokból újat ültet, talán összel. Legalább 300 évet kíván már most annak is.

Ám addig is, míg az új élet kisarjad, a fa új formát ölthet. E gondolat jegyében nyitott hát vasárnap a fagaragótábor Mikó László vezetésével, hogy egy hét alatt a „makkfa” egy darabja mákfai címerre váljon. Míg az egyik portán az alkotás, másutt a sokszínű kulturális programok, véget nem érő baráti beszélgetések váltották fel Nagymákfa bensőséges csendjét. Kedden a Verebélyi család vendéglátásával a Turistaházban Franta Dezső előadását követően a verseké lett a nagymákfai éjszaka: Horváth Gábor, a Vasvári Játékszín tagja műsorának részeként Tornai József, Batta György, Csontos János, Illyés Gyula verseiből elevenedtek meg képek, hangu-



A Golghelóghi – Határ Győző világhírű történetére utaló programsorozat – mára elmaradhatatlan része a vasvári nyárkezdetnek. A csendes, mindössze 60 lelket számláló település a rendezvény napjaira minden esztendőben a béke szigetéből kulturális-közösségi térré változva hívja és várja az itt élőket, elszármazottakat, a kikapcsolódni vágyókat egyaránt. A nyitány évről évre a szentmise, majd a vallási áhítat helyét a kultúra veszi át. Ezúttal azonban a természet írta a forgatókönyvet, ugyanis tavasszal kidőlt Nagymákfa és a Vincze-birtok büszkesége, a 300 éves tölgy. De mikor eljött a tölgy ideje, ahogy élt, úgy múlt el. Csendes méltósággal. Senki nem járt arra, senkit

csak látta, aki csak arra járt. A faluból, Vasvárról, a térségből és az országból.

Különös „magánélete” volt ennek a tölgynek, különös kapcsolati hálója. Általában, mint kiderült, ölelni szerették nagyon a vastag törzsét. Aki arra túrázott, mivel szabad bejárás volt hozzá, egy simogatás, egy ölelés nélkül nem tudott elmenni mellette. Időben is, térben is messze kiterjedtek a fa gyökerei.

Vincze György azt mesélte, nemrég Körmenről érkeztek kerek turisták, akik a minden évben megszokott tavaszi túrájukat akarták megtenni. Nem akartak hinni a szemüknek. Mint kiderült, ha erre jártak, megölelgették, üdvözölték a fát. Most sem tudtak elmenni nélküle. Egy szeletet kaptak a kidőlt törzsből – emlékül.

A Golghelóghi felüteseként megtartott búcsúztató is hasonló útravalót adott mindenkinek. Nem volt gyászos. Nem volt szomorú. Inkább különös. A gyerekek, tehetséges énekesek, mesemondók és a felnőttek, mint zenei kísérők, emlékeket idézők, műsorukkal kicsit újra életre hívták az öreg fát. Az egész meghitt műsor üzenete is valahol ez volt: a kollektív emlékezetben most már mindig ott marad a 300 éves tölgy.





latok. Az este már éjszakába fordult, mikor Kovács Miklós Cseh Tamás dalaival zárta az irodalmi programsort. Másnap a Luigi-tanyán a zene vette át a főszerepet: a Gyöngyhalász Latin Trió kubai és dél-amerikai dallamait a Magyarucca koncertje követte, s az est folyamán Schüttönhelm Tibor is fellépett harmonikájával.

Csütörtökön aztán Kismáxfára vándorolt Nagymádfa, s a Frici-birtokon Mikor Noé Mákfán járt címmel zenés népi eposzt hallhatott a közönség a Nagy Mákvirágok előadásában. Pénteken a vasvári Színház Fesztiválra érkezett pápakovácsi Szó és Kép Színpad előadása várta a közönséget: a verses bordaloló pódiumjáték fergeteges hangulata elvarázsolta a mákfaiakat, melyet tovább fokozott a Zombori zenekar (mely-



nek tagjai vizsgaidőszakukat egy televíziós fellépés és e program kedvért szakították meg) táncháza – Jeszenszky Mártonnal. Szombaton aztán Kiss Győző vezetésé-



vel határjárásra indultak a mákfaiak, hogy hazatérve felavathassák a település újabb gyöngyszemét, az időközben elkészült nagymáxfai címert.

Ez alkalmából Lakosi Teréz, a Nagymáxfáért Egyesület elnöke a Turistaház bejáratánál felállított címer előtt köszönhetette a falu apraját-nagyját, s mondhatott köszönetet Mikó László fafaragónak munkájáért. Dr. Zágorhidi Czifány Balázs történész avatta fel az elkészült címet. Elhangzott: bár eltűnt a falunak az egyik jelképe, ugyanakkor született helyette egy másik. A történelem során minden közösség törekedett arra, hogy jelekkel fejezze ki azonosságát és olyan jeleket válasszon magának akár kép, címer, vagy öltözködés formájában, amiről felismerhető és elkülöníthető. Öröndetes, hogy ez a kicsi falu is így tett. A lehetséges címerekből a mákfaiak választották ki jelképüket. A történész kiemelte: a mákfai címer a címerek legősibb fajtáját eleveníti meg, az úgynevezett beszélő címet, ami az adott település nevét magyarázza, vagy annak a vélt magyarázatát jeleníti meg. Az egyértelmű jel, a „makkfa” mellé egy fekete gölya került, ami a gazdag természeti környezetet jeleníti meg. A „makkfából” született jelképen aztán két apró mákfai kislány: Németh Sára és Gaál Hanna oldotta meg a nemzeti színű szalag masniját. Majd az összetartozást szimbolizáló címer mögött a történész előadása nyomán megélevenedett a múlt Mákfája, s az egy hetes, negyven fellépőt felvonultató programsort a közösségi élmények felelevenítése zárta.

Kiss Lajos később jelezte: a címer felállítását követően, hét év után újra gölya költözött a fészekbe...

pm, vv

## Talentum Tábor: 45 tehetséges diák nyaralhatott

Tavaly a Mérték Egyesület pályázat útján hátrányos helyzetű gyermekek számára Talentum Tábor szervezett, melynek támogatója az Amerikai Kereskedelmi Kamara Alapítványa (AMCHAM). Ez évben a pályázatnak megfelelően a megkezdett tevékenységet folytatták, így június 17-től 21-ig 45 hátrányos helyzetű, tehetséges diák táboroztatását valósították meg. A tábor helyszíne a vasvári Szentkút Kemping volt. A gyermekek részére változatos, sokszínű programokkal készültek a szervezők, a programok között túra, kézműves-foglalkozás, strandolás is szerepelt. A Csehimindszent Jövőjéért Alapítvány segítségével vetélkedőt szerveztek, melynek témája a Hegyhát volt. A gersekarati iskolások kötélugró bemutatót és mozgásos délelőttöt hoztak a tábor lakói számára, míg a vasvári iskola nevelőinek segítségével ügyességi, logikai és készségfejlesztő játékokkal tölthették el a délelőttöt a gyerekek. A hét folyamán ellátogattak a helyi tűzoltóságra, mentőállomásra, könyvtárba és Kovács Tilda polgármesterasszony segítségével a táborozók megismerkedhettek a hiva-

tali munkafolyamatok rejtelmivel is. Éjszakai múzeumlátogatás is belefért a programok sorába. A tábor zárásaként a gyermekeket a rábáhidvégi Csodaszarvas Tájparkban látták vendégül, ahol további színes programokkal

búcsúztak tőlük a szervezők. A Mérték Egyesület ezúton mond köszönetet a gyerekeknek a lelkes részvételért, és a segítő tanároknak, nevelőknek a fáradhatatlan munkájukért és kitarásukért.





## Górcső alatt a hungarikumok és a nemzeti értékek

Hungarikumok és nemzeti értékek országos konferenciasorozat záró helyszíne volt Vasvár. A Nagy Gáspár Kulturális Központban életre hívott rendezvény célja elsősorban a segítségnyújtás volt. A Hungarikum Bizottság titkársága a meghívott előadók segítségével a megyei önkormányzatok és az egyes települések, művelődési intézmények vezetőinek és szakembereinek szolgált hasznos információkkal a települési és megyei értéktár-bizottságok felállításához. A települési bizottságok gyűjtőmunkája lesz majd az alapja a Magyar Értéktár létrehozásának, benne a nemzeti értékekkel és a hungarikumokkal. A konferencia azért is volt időszerű, mert a nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló kormányrendelet az önkormányzatok számára is előír fontos és határidőhöz kötött feladatokat.

Az országjáró konferenciasorozatot dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter, a Hungarikum Bizottság elnöke és Lezsák Sándor, a Parlament alelnöke, a Hungarikum Bizottság tagja kezdeményezte. A vasvári konferencián a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének törvényi szabályozásáról Gyaraky Zoltán, a Hungarikum Bizottság titkára beszélt, majd az értékek rendszerezéséről Zobor Enikő, szakmai tanácsadó, vezető-tanácsos tartott informatív előadást. Végül a Nemzeti Művelődési Intézetnek a helyi értéktárak szervezésében betöltött szerepéről Hegedűs Katalin, az intézet kommunikációs osztályának vezetője beszélt. A konferencia előadásait konzultáció követte.

pm

## Horgászverseny

A Vasvári Petőfi Horgász Egyesület július 21-én, vasárnap 7 órától 10 óráig törpeharcsafogó versenyt rendez a vasvári Csónakázó-tavon. Nevezni a helyszínen lehet.

## Paktum állásklub

„Paktummal a foglalkoztatásért – fenntartható szolgáltatásfejlesztés és partnerségépítés a Vasi Hegyháton” – TÁMOP-1.4.5-12/1-2012-0015 azonosító számú program részeként.  
• **Fiatalok Álláskereső klubja július 10-én**, szerdán 10–12 óráig a Nagy Gáspár Kulturális Központ előterében. • **Állásklub július 17-én**, szerdán 10–12 óráig a Nagy Gáspár Kulturális Központ előterében.

## Közhasznúsági jelentés

Vasvári Kisdedóvó Egyesület 2012. év

### Bevételek

Tagdíj (27 fő x 1200 Ft/év).....	32.400 Ft
Támogatói bevétel.....	30.000 Ft
NAV 1% .....	243.234 Ft
Kamatbevétel .....	726 Ft
<b>Bevételek összesen:.....</b>	<b>306.360 Ft</b>

### Kiadások

Játék vásárlás .....	11.700 Ft
Posta ktg.....	380 Ft
Számlavezetési díj.....	12.000 Ft
Bank ktg.....	600 Ft
<b>Kiadások összesen:.....</b>	<b>24.680 Ft</b>

### Bank

Nyitó (2012.01.01.).....	229.369 Ft
Bevétel .....	276.360 Ft
Kiadás .....	12.600 Ft
Záró (2012.12.31.) .....	493.129 Ft

### Pénztár

Nyitó (2012.01.01.).....	60.515 Ft
Bevétel .....	62.400 Ft
Kiadás .....	44.480 Ft
Záró.....	78.435 Ft

<b>Pénzeszköz összesen:.....</b>	<b>571.564 Ft</b>
<b>Tárgyi eszközök nettó értéke:.....</b>	<b>739.415 Ft</b>

## Köszönet az ovi támogatóinak

A Ficánkoló Óvoda ezúton mond köszönetet a 2012/2013-as nevelési évben az óvodának gyűjtött szülői és vállalkozói adományokért, valamint a több éven át tartó, és idén lezárult gumitégla-akció támogatóinak. A Béke utcában a tavasz folyamán

az adományoknak köszönhetően ugrálót kaptak a gyermekek, és mindkét ovisban gumitégla-burkolat került a kakashinták alá. Köszönjük! Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik adójuk 1%-ával támogatták a Vasvári Kisdedóvó Egyesületet.



Jégkrém-adomány Ódor István vállalkozótól



Gumitégla-akció



Ásványvíz-adomány Virág Tamástól



Ugráló a Hubay Étteremben szervezett nőnap adományozáson befolyt összegből



# Zenei sokszínűség, jubiláló fúvószenekar

*Nemzetközi Zenei Fesztiválnak adott otthont a városi rendezvénytér*

„A zene az emberiség egyetemes nyelve.” E mottó jegyében hívta életre június utolsó szombatján a Nemzetközi Zenei Fesztivált a Városi Zeneiskola szervező munkája, valamint az EU 24 Cities Cooperation anyagi támogatása. A nagyszabású rendezvény a határok nélküli örömmel mellett a tízesztendős Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar jubileumi koncertjére is lehetőséget adott.

A kellemes idő és a jó zene ígérete csalogatta, profi technika, a minőségi dallamok és a kultúra összefonódása várta a különleges hangulatú rendezvénytérén a Nemzetközi Zenei Fesztivál résztvevőit. A határokon átívelő fesztivál koradéután a helyi termékek bemutatójával kezdődött, majd V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár ünnepi gondolataival nyitotta meg kapuit.



A köszöntőben elhangzott: e zenei fesztivál is igazolja azt a Vasváron már ismert tényt, miszerint a határtalan dolgok a legjobbak. Különösen így van ez a zenében, mely képes arra, hogy fiatalokat és időseket, a könnyű- és komolyzene kedvelőit egy táborba rendezze határok nélkül. V. Németh Zsolt hangsúlyozta: a mai alkalom több szempontból is különleges. Egyrészt nagyszabású és sokszínű, másrészt egy jubileum megünneplésére is lehetőséget ad. S bár – ahogy fogalmazott – minden hangszer csodálatos, minden zenész gyönyörű dallamokat csal ki a hangszerből, de a lélekhez mégis a fúvószene áll a legközelebb, a fúvósok ugyanis a lelküket fújják bele a hangszerükbe. Majd

John Coltrane-t idézve hozzátette: a zenész feladata, hogy a hallgatóságot megismertesse mindazzal a csodával, amit tapasztalt és érzékelt a világban. Hozzátette: ahogy a zenészek egyre több csodát látnak, annál színesebb, gyönyörűbb lesz ez a muzsikájuk. Kiemelte: tíz esztendővel ezelőtt a Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar életre hívása ambíciózus vállalkozásnak tűnt, mára pedig büszkén tekinthetünk rájuk, büszkén hallgathatjuk sokszínű műsorukat.

Az ünnepi köszöntőt követően aztán a Vasvári Brass Band lépett a színpadra, s a dixieland és a latin mellett helyenként rockos dallamaikkal szárnyra kapott a fesztivál. Miközben a színpadon a formációk vál-

tották egymást, a közönség a megzenésített versektől a retrón át a rockoperáig megannyi színt hallhatott a délután során. A Tarisznyások dallamait a Kákics Együttes népzenei összeállítása váltotta, majd a Karak Együttes beates-gitározós zenéjét követően a muraszombati zeneiskola énekcsoportja lépett a színpadra. A fesztivál a Skót Rock Band jóvoltából rockkal szárnyalt tovább. Este hét órakor aztán, ahogy a színpad, úgy a nézőtér is zsúfolásig megtelt, s a Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar születésnapot ünnepelt. A háromórás jubileumi koncert a fúvósoktól megszokott remek színvonalon teremtett hangulatot, miközben a népszerű slágerek, filmzenék, musicalbetétek dallamai töltötték meg a rendezvényteret. Szabó Zoltán igazgató vezényletével a zenekarral ünnepelt a helyi zenei élet szinte valamennyi csoportja: a kiváló zenei alaphoz a dallamokat Vasvár Város Vegyeskara, a Sakál Vokál, a vasvári Kardos László Általános Iskola énekkara és a zeneiskola növendékei szolgáltatták. A megélt évtized, a zene öröme és az összetartozás ereje mellett a jubiláló együttes jutalma ezúttal is a vasváriak hosszú vastapsa volt.

A szervezők ezúton mondak köszönetet a rendezvény támogatóinak: EU 24 Cities Cooperation, Vasvár Város Önkormányzata, Hangadó Produceri Iroda, Ajándékbolt, Gersekerátért Baráti Kör, Nefelejcs Virág-bolt, Szabó és Társa Tüzép, Szentháromság Gyógyszertár, Telekesi Önkormányzat, Tomaker Kft., Tündérvásár, Vas-Műszaki Bolt Mihályfi és Társa Kft.

Következő lapszámunkban bővebb összeállítást olvashatnak majd a jubiláló Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar elmúlt tíz esztendejéről.





# Gyermek- és ifjúsági nap: ízelítő a vakációból

Június második vasárnapján idén is megtartották a Szentkút fürdőnél és környékén a gyermek- és ifjúsági napot. A színpadon műsorok váltották egymást: néptáncosok, kötélugrók, színjátékosok, társastáncosok, modern táncosok, vers- és mesemondók. Volt légvár, óriáscsúszda, élő csocsó, rodeo-bika, íjászat, korongozó, arcfestés, tűzoltó- és rendőrbemutató.



Szeretem ezt a júniusi vasvári gyermeknapot. Már azt is szeretem benne, hogy nem dátumra koncentrál, amelyen meg „szokták”, meg szokás tartani országsszerte a GYERMEK SZÓRA KONCENTRÁL. A vasvári gyermeknap a GYERMEK SZÓRA KONCENTRÁL. Sejbemé Szabó Mariann még az önkormányzat ifjúsági referenseként a diákönkormányzattal közösen érzett rá jó érzékkel a június második hetére. Hogy ez jó alkalom lehet tanévbúcsúztatásra, nyárelőtekintésre, vidám szórakozásra gyermekeknek, családoknak egyaránt. Az időjárás is valahogy ezen a napon évről évre nyarat előlegező, azaz szabadtéri rendezvényhez ideális. Így volt ez idén is.

A gyermek- és ifjúsági napot a vasvári önkormányzat és a Kardos László Általános Iskola közösen szervezte.

– pm – Fotó: Laki L.



## Májusban hárman érkeztek

Májusban három kisbabával gyarapodott Vasvár. A hónap ötödik napján érkezett Balogh Amira Kitti, Balogh Vivien Julianna gyermeke. Másnap, május 6-án Fülöp Félix, Banyó Dóra és Fülöp Tamás kislfia érkezett, Marácz Eszter és Barbalics József kislánya, Barbalics Lilla pedig május 23-án látta meg a napvilágot. A vasvári újszülöttek fotóit továbbra is várjuk a vasvar@t-online.hu e-mail címen.



Fülöp Félix



# Elbúcsúztak a végzősök

A tanév utolsó tanítási napján 41 végzős diák osztályfőnökeikkel, Palla Csaba és Siposné Káldy Gyöngyi tanárokkal és igazgatójukkal, Sejberné Szabó Mariannal utoljára végigballagtak a Kardos László Általános Iskola folyosóján, az aulában emlékezve az itt töltött 8 évre. A ballagatók nevében Kecskés Gabriella és Kónya Nikoletta búcsúzott el, a nyolcadikosok nevében pedig Kulcsár Kinga és Rác Patrícia köszönt el a fiatalabb társaktól. Hagyományteremtő szándékkal az A-sok nevében Ambrus László, a B osztályosok nevében pedig Varga Dávid átadta emlékként az igazgatónőnek az osztályokról készített tablót.

Az igazgatónő beszédében elmondta: „Ti vagytok ezen iskolaépület 25. évi, jubileumi végzős diákjai. Mint ballagási fotó, a tiétek lesz az időkapuszulánkba elzárva, hogy 25 év múlva kinyithassuk. Ebből a szempontból

ramban részt vehettek. Ti vagytok abban is az elsők, hogy a tablóképeitek örökké velünk maradnak. Köszönjük, hogy a 2 éve felvetett ötletet megvalósítottátok, s így hagyományt teremtettetek ezzel is. A tablók itt marad velünk. ... Nem fogunk, nem is akarunk elfelejteni benneteket. Örülünk minden sikereknek, apró örömötöknek, átértéztük a kudarcok okozta fájdalmat, bánatot. Jó volt veletek dolgozni, programokat szervezni, időnként küszködni, néha veszekedni. Hiányozni fogtok. Végeztül azt kívánom Nektek, hogy az iskolánkban szerzett tudás és képességek birtokában sok sikert érjete el a középiskolában és később felnőtt életetekben. Lejéte meg önmagatokat, legyetek elégedettek és boldogok.”

Befejezésül egy dalrészletet „adott” ajánlékba az igazgatónő, a Légy jó mindhalálíg c. musical dalbetétét, amit együtt néztek meg hetedikben a zalaegerszegi színházban.

azokat a feladatokat, amit a tanévre célul tűztünk ki magunknak. Voltak vidám és szomorú pillanataink, voltak ragyogó sikereink és esetenként kudarcaink is. Összességében sikeres tanévet tudhatunk magunk mögött. A számítástechnikában országos és megyei kiemelkedő eredményekkel büszkélkedhetünk, a térségben egyedüli iskolaként jutottak be diákjaink a megyei matematika versenyre, ahol 2. és 6. helyet szereztük meg. A művészetek terén is kiemelkedtünk: éneklésből arany minősítést szereztünk, rajzból díjazottként bejutott tanulóink az országos versenyre. Német nyelvből diákunk megyei jó eredményt ért. A mozaik kiadó által szervezett levelező, majd a legkiemelkedőbbeknek szóbeli környezetismereti verseny országos 4. helyezette lett diákunk. A kerékpáros megyei versenyről is büszkén távozhattok diákunk, a térségi sportversenyek győztese iskolánk tanuló, hogy a legkiemelkedőbbeket soroljam fel. Felhívom figyelmüket, hogy versenyekről és helyezéseinkről részletesen, iskolánk honlapján, illetve a Vasvári Újságban tájékozódhatnak.”

Majd jutalmakat adott át az igazgatónő. Nevelőtestületi dicséretben részesült: Jakab Diána 2.a osztályos tanuló. Diána a kiemelkedő közösségi, énekkari, színjátszó munkája mellett országos 4. helyezést ért el környezetismereti tanulmányi versenyen. Példamutató magatartásáért és példás szorgalmáért díszoklevelet vehet át Rác Patrícia, Márton Borbála és Rozmán Laura. Ők azok, akik a 8 év minden évfolyamán kitűnő bizonyítványt kaptak. Átvették Jakabné Varga Ildikó diákönkormányzatot segítő tanártól a jutalomkönyveket: Márton Borbála, Rác Patrícia, Kulcsár Kinga, Rozmán Laura, Pasics Vivien. A Vasvári Gyermekéért Alapítvány díját Laczó Zoltánné, a kuratórium elnöke adta át 3 tanulóknak: Márton Borbálának, Rác Patrícának, Rozmán Laurának.

Kitűnők: 1.a: Boromisza Anita, Wessely Bálint; 1.b: Gerencsér Luca Hajna, Forrai Luca Ilona, Albert Mónika, Török Kiara, Szatmári Emese, Góczán Liliána; 2.a: Baranyai Benedek, Jakab Diána, Márton Sára; 2.b: Gicz Márk, Koppán Alexa, Végh Franciska; 3.a: Gerencsér Orsolya, Horváth Lili; 3.b: Gallen Klaudia, Káldi Léna, Tőke Bálint; 4.a: Frigy Bence, Mozsár Dániel, Nyul Tibor Dávid; 4.b: Antal Botond, Dienes Ádám, Tóth Andor; 5.b: Krisztánovics Adrienn, Magyar Éva, Szatmári Örsi, Varga Ádám; 6.a: Mecseki Laura, Pónác Petra, Tóth Petra; 6.b: Böröcz Bianka, Németh Zsófia, Végh Elizabet, Vincze Dorina; 7.b: Dienes Dominik, Gémesi Gábor, Kecskés Gabriella, Pasics Fanni; 8.a: Hujber Barbara, Márton Borbála, Rác Patrícia, Rauch Enikő; 8.b: Rozmán Laura

Tantárgyi kitűnő: Dedics Viktor 3.a, Szatmári Soma 3.b, Ambrus Márk 4.a



sem mindennapi ez az évfolyam. ... A mai rendhagyó első órán jó volt visszagondolni az első tanévnyitókra, amelyre bizonytalan elsőként, megilletődötten érkezettetek, izgulatok szüleitekkel együtt. Az iskola épülete előtt, a nyári forróságban hallgattatok Hollósy igazgató úr szavait. Aztán Erika néni és Zsuzsa néni, Újlakon Mónika, Kriszti és Kati néni kézen fogott benneteket és kezdődött az ismeretszerzés, a betűk és számok világa, a közösségben átélt élmények, az együtt töltött vidám percek.

Majd jöttek a felső tagozatos évek... Emlékeitekben, remélem, élnek a kirándulások, a sportnapok, a diáknapok, a farsangi délutánok, ünnepvárók, színházi előadások, hangversenyek, a versenyek, projektmunkák, a korcsolyadélutánok, diákönkormányzati programok... A sok szép és jó dolog mellett csodálatos volt megélni veletek az erdélyi kirándulást. Ahogy a reggeli búcsúztatáson is elmondtam: két osztályként indultunk el és egy csapatként értünk haza. Nem mindennapi élményben volt részünk. Bízom benne, hogy soha nem felejtitek el! Ti voltatok az elsők, akik ebben a prog-

## Lezárult a tanév

17 osztály és 340 tanuló zárta le az idei tanévet júniusban az általános iskolában. Rauch Enikő szaválata után így szólt az igazgatónő, Sejberné Szabó Mariann a közönséghez: „Kévs olyan jeles nap van egy iskola életében, amelyet olyan lelkesedéssel várnak a diákok, mint az évvárást. ... Elérkezett a nap, mikor kezetekbe kapjátok a bizonyítványt és sokan nagy örömmel, néhányan szomorkodva néztek az eredményeket. Nagy utat tettünk meg a tanév kezdete óta. Ilyenkor mi, tanárok is számvetést készítünk, hogyan teljesítettünk a gyerekekkel közösen, mit tettünk jól, vagy rosszul a tanévben. ... A tanórákon és az azon kívüli foglalkozásainkon is az alapkompenciák fejlesztését tartottuk szem előtt. A szervezett rendezvényeink – mint a Zöld Diáktalálkozó és egészségnap, a Sport témahét, melyet az olimpia jegyében szerveztünk, a különböző világnapok köré szervezett programok, az alsós komplex vetélkedő, a korcsolyadélutánok, a kirándulások, és még sorolhatnám - a gyerekek ismereteinek gazdagítását és személyiségük fejlődését szolgálták. ... Elvégeztük



# Negyven éves a postásképzés Vasváron

A Vas Megye Tanács VB vezetőinek és a KPM Posta Vezérigazgatóság képviselőinek 1971. évi írásbeli megállapodását követően indult a postaforgalmi képzés Vasváron. A képzéshez szükséges eszközöket a posta biztosította. Az első tanév az 1972/1973-as volt, és a mostani 2012/2013. tanévben is végzett egy csoportunk a postai szakon. A 2004/2005. tanév végéig folyamatosan minden évben volt képzés. A nappali képzéssel párhuzamosan 1975–1982-ig levelező tagozaton is folyt postásképzés. 2004-től kezdődően már más szakmákat is szerezhettek nálunk a tanulók. A kibővült képzési kínálatunkban természetesen továbbra is szerepel a postai szak.

Kezdetben négy megyéből érkeztek tanulók az iskolába: Vas, Zala, Veszprém és Somogy megyékből. 1972-ben 240 fő jelentkezett, ebből 78 fő kezdte el a tanulmányait a postai szakon Bognár Károlyné és Szanyi Istvánné osztályfőnökök vezetésével. Az iskola élén ekkor Hende Tibor igazgató úr állt, a szakmai képzés teendőit Dévényi György szakmai igazgatóhelyettes koordinálta. Hende igazgató úr 1972-től 2003-ig állt az iskola élén. Ezáltal a neve postáskörökben még ma is jól ismert. Az évek során végzetek nem csak a négy megye területén dolgoznak, ugyanis korábban többen bátran kerestek állást Budapesten és a távolabbi nagyvárosokban. (Napjainkban is többen találnának így postai munkahelyet.) A 40 év alatt végzetek sokféle munkahelyre, sokféle beosztásba kerültek. Vas és Zala megye postáin zömében Vasváron szakképzést szerettekkel találkozhatunk. Nem kevés azoknak a száma, akik szakirányú továbbtanulás, majd esetleg újabb diploma megszerzése után nagypostán dolgoznak különböző vezető beosztásokban, illetve a Magyar Posta Zrt. vezérigazgatóságán vagy területi igazgatóságain segítik a postai projektek megvalósítását, irányítják a munkát. A postán belül mindig jó ajánlólevél volt a Vasváron szerzett bizonyítvány. A postai munka magas fokú precizitást, odafigyelést, ügyfélorientált magatartást követel. Ezért sikeresen tevékenykednek a postai végzettségűek a különböző pénzügyintézetekben, ügyintéző munkakörökben, az államigazgatásban. A jellemző szakirányú (győri) továbbtanulás mellett többen más irányú továbbtanulást választottak, sokan lettek pedagógusok, vagy újabb szakmát tanul-



tak. Az érettségi találkozó beszámolója alapján elmondható, a volt diákok többnyire becsületesen dolgozó, felelősen gondolkodó felnőttekké váltak. Említésre méltó tény az is, hogy a postásként végzetek közül tizenhárman kerültek vissza alkalmazottként rövidebb-hosszabb időre az intézménybe, főleg szakmai tanárként, de voltak közismeret tanítók, illetve más beosztásban dolgozók is. Jelenleg is vagyunk, akik itt szereztünk érettségi bizonyítványt. E sorok írójának is így kezdődött a vasvári kötődése, ami azóta is tart. Ennek a kötődésnek a kialakulását, rajtam kívül még sok mindenkinél, jelentősen segítette a kollégista lét. Mindenki emlékszik, hogy az iskolához 2008-ig kollégium is tartozott. A kollégisták, főleg a szabad szombat bevezetése előtt, itt élték a mindennapjaikat, itt vették igénybe a szolgáltatásokat, vásároltak, részt vettek a helyi kulturális és társadalmi életben. Bizonyos mértékig ez később is igaz volt, csak akkor már a hétfvégéket nem itt töltötték a diákok. Vasvárnak a kollégium, azt gondolom, hiányzik. 2003-tól Bertók Gyöngyi igazgatónő vezetésével folyik a képzés, aminek a szerkezete most fog az ötödik alkalommal változni. A következő tanévtől bővül a képzés tartalma, kiegészül kereskedelmi, áruforgalmi, marketing-ismeretekkel és az üzleti tevékenység alapismereteivel. Így a következő négy évben két évfolyamos lesz a postai képzés, utána viszont az első képzési év anyaga beépül a 9-12. évfolyamok anyagába, és akkor érettségi

után már csak egy év lesz. A kezdetektől folyamatos szereplői voltunk az országos szakmai tanulmányi versenyeknek. Négy évet kivéve mindig ott volt az iskolának egy vagy több tanulója a döntős helyezettek között, ami elismerést jelent iskolának és diáknak egyaránt.

Az iskolánk épületének külső és belső megújulása 2005-ben kezdődhetett el. A látványos külső felújítást Vasvár Város Önkormányzatának nyertes pályázata tette lehetővé. Ez folytatódott a belső felújításokkal és az eszközpark, valamint a bútorzat korszerűbbre cserélésével, bővítésével. Az akkori fenntartónk (Vas Megye Önkormányzata) és a tulajdonos (Vasvár Város Önkormányzata) anyagi hozzájárulásán kívül is jelentős pénzeket tudunk fejlesztésre fordítani. Ilyenek voltak: pályázati pénzek, a Magyar Posta Zrt. jelentős összegű támogatásai, a cégek által fizetett szakképzési hozzájárulások és a Savaria TISZK-tagságunk révén megvalósuló fejlesztési lehetőségek. Aki járt nálunk, láthatta a legmagasabb szintű elvárásoknak megfelelő eszközparkot és taneszközöket. Ahogy már említettem, 2004 óta más szakmákat is kínálunk és oktatunk. Ennek ellenére postaforgalmiként azonosítanak bennünket. Ezt nem bánjuk, hiszen a vasvári középfokú képzés 59 évéből 40-ben jelen volt a posta. Ezt nem szeretnénk elfelejteni és elhagyni sem. Továbbra is célunk a változó képzési igényekhez való folyamatos alkalmazkodás, de maradjon meg a postai képzés is! Továbbra is szeretnénk fenntartani a Magyar Posta Zrt-vel való jó kapcsolatunkat! Ennek egyfajta lehetősége, hogy a Magyar Posta Zrt. a következő tanévben a logisztikai ügyintéző szakra jelentkezőkkel is köt tanulószerződést. Ennek fejében havi pénzbeli juttatást fizet a diákoknak és gyakorlati helyet biztosít.

A 40. tanévben két csoportunk tett szakmai vizsgát, nagy örömeinkre szep eredménnyel végeztek. A szállítmányozási ügyintéző szakon 74%-os, postai ügyintéző szakon 80%-os átlageredmény született, és mindenki sikeres vizsgát tett. Mindegyiküknek írásbeli, gyakorlati és szóbeli vizsgafeladatok megoldásából állt a megmérettetés. Az eredmények bizonyítják, hogy ügyesen tudták alkalmazni a képzési időszak alatt tanultakat.

**Unger Józsefné**  
gyakorlatioktatás-vezető

## A középiskola hírei

– Az OperaKaland program keretében Erkel Ferenc Hunyadi László című operáját nézték meg a diákok Budapesten, az Erkel Színházban. A gyerekek számára kellemes élmény volt az előadás. A projektnek szeptemberben folytatása lesz, melyhez ismét csatlakozni kívánunk.

– Véget ért a 2012–2013. tanév. Befejeztek a szakmai és az érettségi vizsgák. A szállítmányozási és a postai ügyintézők 4-es átlag felett teljesítettek. A 12. évfolyam diákjainak zöme is sikeres érettségi vizsgát tett. Az osztály tanulói közül sokan tovább folytatják tanulmányaikat a szakképző év-

folyamon.

– A tanévzáró ünnepélyen igazgatónő és a diákok közösen idézték fel a tanév fontosabb eseményeit. A szorgalmi időszak záró programján emlékeztünk meg az iskolánkban 40 éve kezdődött postai képzésről.

**Major Ágota**



# Kirajzolódtak a domonkos jubileum keretei

*Vasvár nagyszabású rendtörténeti kiállításnak ad majd otthont*

**2016-ban ünnepli fennállásának 800. évfordulóját a domonkos rend, mely már az alapítás után néhány évvel, 1221-ben letelepedett Magyarországon és az egyik legkorábbi rendháza éppen a vasvári kolostor volt. A nyolc évszázados múltat bemutató jubileumi programsorozat körvonalait volt hivatott megrajzolni az a májusi konferencia, melynek a vasvári Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény adott otthont. Az itt elhangzott előadások és műhelybeszélgetések során született elképzeléseket Dr. Zágorhidi Czigány Balázs gyűjtötte csokorba.**

– A konferencia célja az értékelésen túl egy 2016-ig tartó programtervezet kidolgozása, illetve a jubileumi tervek átgondolása volt – mondja Dr. Zágorhidi Czigány Balázs történész, a Vasvári Domonkos Kolostor Alapítvány titkára.

– A közös gondolkodás több szálon futott, mivel egyrészt rendezvények, kiállítások és konferenciák megszervezésében, másrészt kiadványok formájában szeretnénk emléket állítani az elmúlt 800 eszten-



dőnek. Ugyancsak fontos szempont volt a koncepció kidolgozásánál, hogy minél több domonkos kötődésű helyszín fogadjon, szervezzen jubileumi programokat, s e helyszíneken minél nagyobb nyilvánosságot kapjon a domonkosok egykori tevékenysége. Így jövőre Veszprém ad majd otthont a soron következő konferenciának, melynek középpontjában Szent Margit élete és kultusza áll. Ehhez a konferenciához kiállítás is kapcsolódik majd, amely Margit tiszteletének emlékeit mutatja be. A kettős rendezvény ráirányíthatja a figyelmet a veszprémi vár alatt ma is látható ún. Margit-romokra, hiszen azt ma már kevesen tudják, hogy itt állt az a kolostor, ahol Margit – még a margitszigeti kolostor felépülése előtt – megkezdte szerzetesi életét. A konferenciának különös aktualitást ad az is, hogy Margit szentté avatásának 70. évfordulóját 2013-2014-ben ünnepeljük (maga a szentéavatás 1943-ban történt, de az ünnepi megemlékezések átnyúltak 1944-re is).

A 2015-ös tanácskozás ugyancsak rendhagyó helyszínen és témakörben születhet meg. Barna Gábor szegedi néprajztudós javaslata alapján e konferenciának Kun-szentmárton adhat majd otthont, s a kunok térítése, a korai domonkos rendtörténet és természetesen Julianus barát alakja, munkássága lesz a fő témája – hangsúlyozza a történész, majd hozzáteszi: 2016-ban, a jubileum évében pedig a Piliscsaba lesz az egyik központi helyszín. Itt a katoli-



kus egyetemmel, valamint cseh, lengyel és szlovák kutatókkal együttműködve egy nemzetközi konferencián emlékeznek meg a domonkosok 800 éves közép-európai tevékenységéről.

A jubileumi programokat kiadványok sora is színesíti majd: hosszú évek előkészülete után még az idei évben elindul egy domonkos rendtörténeti kiadványsorozat, mely 2016-ig minden esztendőben újabb kötettel jelentkezik majd. Míg a Magyar Domonkos Rendtörténet a tudományos kutatások eredményeit mutatja be, addig a domonkosok folyóirata, a Tanítvány jubileumi sorozatában leginkább a rend lelkiségével foglalkozó írásoknak ad majd teret. A Duna Tv egyik szerkesztőjének javaslatára felvetődött, hogy készülhetne egy több részes dokumentumfilm is a rendről, amelyet egyrészt levetítenének ők is, de önálló formában is terjeszthető lenne.

A jubileumi helyszínek közül természetesen nem marad ki Vasvár sem, hiszen a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény 2016-ban egy áttekintő rendtörténeti tárlatnak ad majd otthont. Dr. Zágorhidi Czigány Balázs hangsúlyozta: a méltó helyszín biztosítása érdekében szeretnék folytatni

az épület megkezdett rekonstrukcióját, melyhez pályázati támogatást is remélnék. Egyrészt megújulhatna az épület délkeleti sarkán az egykori barokk ebédlő, melyben otthonra találhatna az a jubileumi Szent Domonkos-festmény, melynek terveiről a konferencián Kisléghi Nagy Ádám festőművész beszélt. Emellett az épület nyugati tetőterének beépítését is folytatni szeretnék, oly módon, hogy az a rendtörténeti tárlatot be tudja majd fogadni.

Kiemelte: Vasvár mellett ma hazánkban három helyen van jelen a rend (Sopron, Szentendre, Debrecen), emellett pedig a harmadrend (olyan világi közösségek, amelyek követik a rend előírásait) országszerte tizenhárom településen működik. Az évfordulóra ők kulturális és közösségi programokkal készülnek.

Hangsúlyozta: a mai napig sok olyan domonkos kötődési helyszín van, mely a közvélemény számára feledésbe merült. Ilyen például a Budai várban a Hilton Szálló, amely az egykori budai domonkos kolostor romjaira épült. E helyszínen pedig nemcsak a rendhez, hanem Vasvárhoz is kötődik, hiszen az itt látható Julianus barát-szobor felállítását dr. Bendefy László kezdeményezte. Emellett ideális helyszíne lehetne egy-egy rendezvénynek a Margitsziget is

A különböző domonkos kötődésű közösségek és helyszínek bevonásával megvalósulhat a jubileumi rendezvénysorozat fő célja: minél többekben tudatosodjon, hogy a domonkosok múltban milyen elválaszthatatlan részei voltak az Egyház életének és a magyar kultúrtörténetnek, és ezért a jövőben is számítani lehet rájuk!



# Vendéglátástól a minőségellenőrzésig

*Botfa Bálint vállalkozásai a válság közepette váltak fejlődő, dinamikus kisvállalattá*

Még nincs harminc esztendő, mégis két vállalatot irányít biztos kézzel. Közben több mint ötven embernek biztosít munkahelyet, vallja: csak kockázatvállalással lehet előbbre jutni. A vasvári Botfa Bálint a legmélyebb gazdasági válság közepette mert nagyot álmodni: s a Botfa-testvérek tőke nélkül indított vállalkozása mára dinamikus fejlődő kisvállalattá lett.

– Valahogy mindig is vonzott, hogy a magam ura legyek. Úgy gondolom, hogy ez a szabadság megfizethetetlen. Talán ez a gondolat mozgatott, mikor mindössze 18 évesen elindítottam az első vállalkozásomat – kezd egy évtizedes történetbe Botfa Bálint.

– Ekkor egy barátommal hívtunk életre itt Vasváron egy betéti társaságot, s vendéglátóhelyet üzemeltettünk. Ez nemcsak arra adott lehetőséget, hogy beelássak a vállalkozói létbe, hanem arra is, hogy körvonalazódjon az az irány, amivel a későbbiekben majd foglalkozni szeretnék. Így a két évig futó vállalkozás mellett a veszprémi egyetem kihelyezett OKJ-s képzésén logisztikai végzettséget szereztem. Ennek a bizonyítványnak a birtokában rövid ideig alkalmazottként dolgoztam, majd később az élet úgy hozta, hogy a munkahelyemül szolgáló



bt.-t én vittem tovább, s átalakítva alvállalkozóként dolgoztam a nyugati országrész számos fontos cégének. Aztán beütött a gazdasági világválság, s a hozzánk hasonló kicsi vállalkozásokat a nagyobb cégek kezdték kiszorítani: költségsökkentés címen inkább saját embereikkel végeztették el azt a munkát, amit addig mi láttunk el. Mivel a lehetőségek korlátozottá váltak, egy szombathelyi fuvarozó, szállítványozó céghez mentem el dolgozni, melyben a testvérem, Balázs a fuvarszervezés vezetőjeként tevékenykedett. Három hónapot töltöttem ott, s ez elég volt, hogy átlássam: testvérem szakmai tapasztalatára támaszkodva menne ez nekünk önállóan is – idézi fel Bálint.

Aztán ahogy lenni szokott, az ötletet tervek, a terveket tettek követték, s a testvérpár



2009 márciusában vasvári székhellyel megalapította a Boti Team Kft.-t, mely először a szállítványozás területén kezdte meg tevékenységét.

– Tökénk abszolút nem volt. Vagy mégis: testvérem tudása és az én elszántságom és lelkesedésem. Az első fuvarmegbízásokat édesanyánk számítógépén szerkesztettük mobilinternet segítségével – emlékszik vissza mosolyogva, majd hozzáteszi: a dinamikus fejlődésnek, az időközben kiépített kapcsolatrendszernek, s persze a befektetett rengeteg munkának köszönhetően ma a kft. 11 alkalmazottat foglalkoztat és öt nyeresegszerelvénnyel fuvaroz. Az alvállalkozókön keresztül további 20–25 tehergépkocsit mozgat a nyugat-európai országok területére, jelentős árbevételt realizálva. Így a jövő sem kérdéses.

– Természetesen bővítést tervezünk: jelenleg folyamatban van egy hatodik kamion beszerzése, s szeretnénk elérni a tízes számot. Ezt kezelhető számnak tartjuk, ráadásul egy esetleges újabb pénzügyi válság, visszaesés esetén is biztosítani tudjuk számukra a munkát. Emellett célunk Kelet-Európa felé is egyre inkább nyitni – árulja el a terveket, majd a másik, saját vállalkozására terelődik a szó.

– Folyamatosan újabb és újabb ötleteken jár a fejem, s igyekszem ebből a területből minél többet kihozni. A Boti Team Kft. már lassan a saját lábára állt, mikor a válság kezdett alábbhagyni, s a vállalatok apránként kezdték „visszaengedni” a piacra a külsős cégeket.

Így hát 2012 januárjában megvásároltam a korábbi „munkahelyemet”, a Miell Quality Kft.-t, mely autóiipari beszállítók megfeleltetés-ellenőrzésével, vagyis a hibás alkat-

részek kiszűrésével foglalkozik. Jelen pillanatban négy gyárral állunk szerződésben és 42 alkalmazottal és tíz alkalmi munkatárssal dolgozunk. A bővítést természetesen itt is tervezem, s ebben igyekszünk mindkét kft. esetében az Európai Unió adta pályázati támogatásokkal is élni. Három nyertes, sikeres pályázatot valósítottunk meg az elmúlt években. Szerződésben állunk egy budapesti pályázati céggel, amely figyeli a pályázati lehetőséget, s segít az anyag összeállításában is. Emellett mindkét cég esetében az MSZ EN ISO 9001:2009-es szabvány szerinti minőségirányítási rendszerben dolgozunk – mondja, majd a távlati tervek kerülnek a középpontba.

– Most úgy érzem, hogy mindkét kft. megáll a saját lábán. Én a napi munkába nem folyok bele, feladatom most leginkább az, hogy új szerződéseket kössek, újabb munkát szerezzek a kft.-nek. A dolog titka abban rejlik, hogy minden feladatra, posztra meg kell találni a megfelelő szakképzett, hozzáértő munkatársat. Azt hiszem, ez nekünk maradéktalanul sikerült. Ennek tudatában jelenleg három új, az eddigiektől eltérő vállalkozás ötlete lappang a gondolataimban, idővel talán testet is öltenek. Gyakran találkozom korombeliekkel, vagy még fiatalabbakkal is, akik megkérdezik, hogy sikerült mindez, majd miután beszélgetünk róla, elárulják, nem mernének belevágni. Pedig valóban igaz: kockázat nélkül nincs nyereség, de azt hiszem, elég, ha mindenki egy álommal, céllal, jó ötlettel vág neki, s nem adja föl az első nehézségnél – mondja mosolyogva, majd búcsúzóul elárulja: a sikerhez persze azért egy jó adag szerencse sem árt.



# Testületi ülés: középpontban a megújuló utak

**A nyári szünetet megelőző testületi ülésen húsz napirendben hoztak döntést a képviselők. A legtöbb kérdést ezúttal az önkormányzati utak állapotáról szóló tájékoztató vetette fel. Emellett módosították a környezetvédelmi rendeletet is, valamint elfogadták a közös önkormányzati hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatát.**

Kovács Tilda polgármesterasszony köszöntőjét követően Fixl László napirend előtti felszólalásában mondott köszönetet azoknak, akik Kovács Ferencet utolsó útjára elkísérték, s a kegyelet virágait elhelyezték a volt iskolaigazgató sírjánál.

Első napirendként az önkormányzati utak állapotáról szóló tájékoztató került a tanácskozás asztalára. Eszerint tavaly elkezdődött a József Attila és az Arany János utca egy-egy szakaszának felújítása, emellett közbeszerzési eljárás van folyamatban a Góré, a Hunyadi, a Péterfalvi, a Vasvári Pál, a Dr. Tretter László, az Arany János, a Vasúti, az Újlaki, a Munkácsi, a Pozsonyi, a Dózsa, a Bartók, a Vörösmarty, az Ady, az Áchim András, a Mártírok, a Ragyogó, a Nagyköveshegy, az Esze Tamás, az Alsóárokhegy, a Gyár, az Akácfa utca, a Köztársaság tér, valamint a Kismárfai bekötőút esetében.

Galambos István tanácsnok elmondta, hogy az önkormányzat jelenlegi anyagi helyzete lehetővé teszi a közbeszerzés alatt lévő utak önerőből történő felújítását. Hozzátette: felvetődött az is, hogy 2014 elején, a munkák befejezésével az utak forgalmi rendjét is felül kell vizsgálni. A polgármesterasszony kiemelte: az említett utcák mellett még több önkormányzati útszakasz vár felújításra, ezen utcák megújulását majd a jövő évi költségvetés tervezésénél vehetik számításba. A tájékoztató egyhangú elfogadását követően a város környezetvédelméről szóló önkormányzati rendeletet módosították a képviselők, kiegészítve a rendeletet a kerti hulladék égetési időintervallumának meghatározásával.

Elhangzott: a környezetvédelmi hatóság véleményét és a lakosság munkahelyi elfoglaltságát, szokásait figyelembe véve alakították ki. Így a rendelet értelmében hétfői napokon 7–18 óráig, illetve szombaton 7–12 óráig égethető el a kerti hulladék, a hét további napjait a képviselők „füstmentesként” határozták meg. Aki ezt nem tartja be, pénzbírságra számíthat. A módosítás elfogadását követően az idei költségvetés módosítása került a középpontba. A változtatást az indokolja, hogy a márciusban létrejött közös önkormányzati hivatal költségvetését szerepeltetni kell a

rendeletben. A módosítást a képviselők egyhangúlag elfogadták, majd a Vasvári Közös Önkormányzati Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatának megalkotásával folytatódott az ülés. A közös hivatallá alakulás miatt ugyanis újra szabályozni kell az SZMSZ-t, melynek szakmai részét a feladatkörök szabályozzák, a gazdasági részét pedig összeállították, így ennek megfelelően a régi SZMSZ-t hatályon kívül helyezte a testület, s helyébe az új lépett.

Következő napirendként a ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Megállapodásának módosítását tárgyalták a képviselők. Elhangzott: a módosítást az indokolta, hogy a törvényi szabályozás szerint június 30-ig minden társulási formában működő szervezetnek önkéntesen át kell alakulnia, amennyiben ezt nem teszi meg, akkor a törvény erejénél fogva megszűnik. Ezért készült el a társulási megállapodás, melynek elfogadása esetén működhet és szolgáltatathat tovább a szervezet. A testület továbbá kérésként megfogalmazta a társulás felé Vasvár esetében a szelektív hulladékgyűjtéshez szükséges feltételek biztosítását, egy újabb szelektív hulladékgyűjtő-sziget létesítését a Bendefy utcában, valamint egy hulladék-aprítógép beszerzését. Majd az egyhangú szavazást követően Kismárfa és Nagymárfa településrészekén burkolatfelújítási munkák elvégzésére beérkezett ajánlatok közül választották ki a vállalkozót. A munkákat a Szabadics Közmű és Mélyépítő Zrt. végezheti el. A továbbiakban a háziorvosokkal, házi gyermekorvosokkal, valamint fogorvosokkal kötendő feladatellátási szerződésekről határoztak a képviselők, majd a kistérségi egészségház kialakítása került a tanácskozás asztalára. Elhangzott: a pályázati eljárás a döntési szakaszba érkezik, hamarosan várhatják az eredményhirdetést, ezért is van szükség a projektben a közbeszerzési szakértő kiválasztására és a közbeszerzési eljárás megindítására. A testület az előterjesztést egyhangúlag jóváhagyta, majd lakásügyekben – bérleti szerződések hosszabbítása, ingatlancserek, bérbeadás – hozott döntést.

Ezt követően a dunai árvíz utáni helyreállítási munkálatok, költségek támogatására ítélt meg 250 ezer forint egyszeri támogatást a képviselő-testület, majd egy Kismárfai szülőhegyen lévő önkormányzati ingatlan értékesítését készítették elő. A továbbiakban a települési értéktár létrehozásának kérdése került a képviselők elé. Kovács Tilda elmondta: az országgyűlés törvényt alkotott arról, hogy hazánk ter-

mészeti-táji adottságainak, elődeink és kortársaink alkotta szellemi, tárgyi értékeinek feltárása és megőrzése mindannyiunk közös feladata. Az önkormányzatok így dönthetnek arról, hogy kívánnak-e értékleltárt összeállítani a településükön. Hozzátette: a vasvári értékleltár összegyűjtése elindult, az elkészült listát pedig tovább bővítette Sejber Mihály képviselő. Kiemelte: az értékleltárt hamarosan közléteszik, s annak bővítésében, pontosításában kéri majd a lakosság segítségét is, emellett feláll egy bizottság, mely a javaslatokat megvitatja, a leltárt pontosítja. Ennek jóváhagyását követően 2,8 millió forint megelőlegező hitel nyújtásáról döntöttek pozitívan az utófinanszírozott „City Cooperation – 24 Város Szövetsége” projekthez, majd a távhőszolgáltatás hatósági ármegállapítása kapcsán alakították ki álláspontjukat a képviselők. Eszerint olyan hatósági távhőár megállapítását tartják elfogadhatónak, mely a fogyasztók számára további rezsicsökkenést jelent, de állami kompenzációval az önkormányzati tulajdonú távhőszolgáltató indokolt költségeire fedezetet nyújt. Majd a testület kialakította álláspontját a szombathelyi Fedett Uszoda és Termálfürdő finanszírozási problémáira javasolt megoldás kérdésében, s felhatalmazta polgármesterasszonyt ennek közvetítésére a Vasvíz Zrt. közgyűlésén. Zárásképpen a város legújabb esélyegyenlőségi tervét fogadta el a testület.

– vv –

## Hulladékégetés: csak hétfőn és szombaton

A képviselő-testület legutóbbi ülésén módosította a környezetvédelemről szóló helyi rendeletét. A módosítás értelmében hétfői napokon 7-18 óráig, illetve szombaton 7-12 óráig égethető el a kerti hulladék, a hét további napjait a képviselők „füstmentesként” határozták meg. A kerti égetés során kizárólag biológiai (növényi) hulladék égethető el, a vegyi anyagokat tartalmazó hulladék (ruhanemű, gumi, műanyag, stb.) égetése a továbbiakban is szigorúan tilos. Aki ezt nem tartja be, vagyis a rendeletben meghatározott időn kívül éget, és arról bejelentés érkezik a hatóságokhoz, pénzbírságra számíthat.



## Versennyel kezdődött a nyári szezon

A Vasvári Petőfi Horgász Egyesület június 16-án, vasárnap tartotta szokásos horgászversenyét.

Rég nem voltak ilyen kedvező körülmények az évente ismétlődő horgászversenyen. Az elmúlt években hol eső, hol köd zavarta a versenyt, vagy csak egyszerűen hideg volt.

Idén azonban reggel hat órától meleg, tiszta, páramentes időben gyülekeztek a versenyzők, hogy összemérjék halfogó tudományukat. Hét órára, a verseny kezdetére 48 horgász adta le nevezését. Sorsolás után, a kikaszált és számozott helyek elfoglalását követően, megkezdődött a háromórás verseny. Az egyszerűsített versenyszabályok értelmében egy darab úszós készsége használható a versenyző, amin csak egy horog lehetett. Az etetés engedélyezett volt, mennyiségi korlátozások nélkül. A kezdést követően az első halak hamar érkeztek, eseten-



ként több helyen is „fárasztottak” a horgászok egy időben. Mivel a verseny telepítést követő időszakra esett, könnyű volt megjósolni, hogy a pontyot zsákmányolók közül kerülnek ki a díjazottak. A keszgfélékre és törpeharcsára „szakosodottakra” kemény munka várt. A reggeli erős kezdést a gyorsan melegedő idő kissé lassúbb, megfontoltabb kapókedvre mérsékelte.

Még így is szép halak akadtak horogra a verseny utolsó perceiben is. A verseny végeztével mérlegelés következett, majd a díjak átadása. Felnőtt kategóriában is és ifjúhorgász kategóriában is három versenyző vehetett át díjat és oklevelet Kovács Tildától, Vasvár város polgármesterétől.

Eredmények: ifjúsági kategória első helyezett Kovács Viktor (4180 gramm), második

helyezett Kovács Zsolt (2170 gramm), harmadik helyezett Mester Máté (1410 gramm).

Felnőtt kategória: első helyezett Hideg István (9350 gramm), második helyezett Király János (8870 g), harmadik helyezett Németh József (6560g).

A verseny rendezését Vasvár Város Önkormányzatának Civil szervezetek támogatási pályázata segítette. A nyár folyamán az egyesület még két alkalommal szervez törpeharcsafogó-versenyt.

LakiL.

## Kosárlabda

### A 15. pontvadászat, avagy a Vasvári KSE 2012/2013-as szezonja

Mint ahogy arról előző lapszámunkban beszámoltunk, a Vasvár Kosárlabda Sport Egyesület a 8. helyet megszerezve fejezte be a 2012/2013-as Szombathely Városi-Városkörnyéki Kosárlabda bajnokságot – ami hétköznapi nyelvre lefordítva a „megyei” bajnokságot jelenti.

A csapatnak és vele együtt az egyesületnek ez volt a 15. évadja, s ez mindenképpen említésre méltó dolog. Amikor kezdtünk, a jelenlegi résztvevők közül csak a Büki TK, a Kőszegi

SK – és egy évre rá a BC Olad – csapatai voltak jelen a bajnokságban. Persze a játékosok nagy része már akkor is ismerős volt, de a csapatok folyamatosan változtak; régiek szüntek meg, újak jöttek.

A mostani szezon 14 résztvevőjével vívott versenyben a 8. hely reálisnak mondható, azonban a jövőt tekintve sportemberként ennél a helyezéssel a cél csak jobb szereplés lehet.

Fontosnak tartom megemlíteni, hogy az

elért eredmény szép dolog, de e mögött és ez mellett értékelni, értéknek kell tartani azt, ami emögött van: a csapatot, a játékosokat, a hozzáállást, a sportolási lehetőséget, a játékhoz, a csapattársakhoz, az ellenfelekhez és önmagunkhoz, önmagunk teljesítményéhez való viszonyulásokat is. Miért is mondom ezt? Mert ha az ember mindent megtett, ami tőle telt, sőt, még kicsit többet is, odatette azt a pályára, akkor akármi is az eredmény, emelt fővel jöhet le a lefújás után a parkettről!



A fenti bevezető után nézzük meg, hogyan is alakult ez a szezon a VKSE számára.

Csapatunk magja az idén is, az elmúlt évekhez hasonlóan, nagyrészt ugyanazon játékosokból állt. Érzékeny veszteség volt több meghatározó játékosunk hiánya – külföldre távozás, sérülés, munka – de ezeket a helyzeteket át kellett hidalnunk. Továbbra is megoldandó feladat volt, hogy edző nélkül kellett készülnünk a meccseinkre. Az induló csapatokat tekintve – ahogy azt a végső helyezések is igazolták, pár meglepetés kivételével – előzetesen is erősnek tűnt a 9700.hu Ingatlaniroda, a Game Over, a S.A.K.K. és a BC Olad csapata. Ahogy a kezdéskor számoltuk vele, a középszintű minél jobb helyezéseért a Büki TK-val, a Szembeszéllal, a Kőszegi SK-val, az EPCOS-szal, az Otthon Centrummal, és a KEMKO Celldömölkkel terveztük, hogy versenyben leszünk. E csapatok közül aztán a szezon meglepetéseként a KEMKO Celldömölk kimagasodott és a bajnokság végén a 3. helyet is megszerezte, és erős volt a Büki és a Szembeszél is. Az újjászervezett SzoESE II., az Alpok Service – Pókok és a Viktória Bútorház csapatai előzetesen könnyebb ellenfélnek tűntek.

Ahogy már említettem, a 8. helyünk realitásnak mondható. Ez annak függvényében még jobban kitűnik, hogy az előttünk végzett Szembeszéllal 5 győzelem előnye volt velünk szemben, ami csak úgy lett volna behozható, ha az előttünk végzett csapatok ellen is több meccset tudtunk volna hozni. De míg a mögöttünk lévőkkel szemben jó volt a mérlegünk, addig az 1–7. közül csupán – a forduló meglepetését hozva akkor – a későbbi bajnok S.A.K.K. (Sárvár) együttesét tudtuk legyőzni. Persze ez nem azt jelenti, hogy a tabella első felében végzetek ellen ne lettek volna jó meccseink! Sőt! Gyakran fordult elő, hogy amíg a gyengébb csapatok ellen döcögős, több hibával tarkított meccsen tudtunk csak nyerni, addig a jobbakkal szemben szép játékokat tudtunk hozni, még ha vereség is lett a mérkőzés vége. Ez a kettősség jellemző volt a szezon több meccsére is. Talán azért, mert a jobb csapatok ellen csapatjátékot kellett játszani, és ilyenkor ment igazán a játék. Amikor összeszedettség hiányában, vagy az egyéni játékot erőltetve játszottunk, általában nehezebbek voltak a meccsek.

Mindenképpen építkezni lehet a már említett – igaz, a volt körmendi játékos, Vavra Péter nélkül felálló, de még nélküle is bombakerős – S.A.K.K. elleni győzelemből (64–60), de akár a 9700.hu Ingatlaniroda (101–82), vagy a Game Over (100–62) elleni idegenbeli mérkőzéseken mutatott játékból, amelyek ugyan vereséggel végződtek, de a játékhoz és a mérkőzéshez való hozzáállás, valamint az összeszedett és bátor játék mindenképpen pozitív dolgok voltak. Emlékeztet még a szezonból a tavaszi EPCOS elleni idegenbeli győzelem (62–71) – aminek a bajnoki helyezések szempontjából is meghatározó része

volt –, valamint a szoros végjátékban hozott győzelmek: Viktória Bútorház itthon 48–47, EPCOS itthon 60–54, SzoESE II. itthon 61–58, S.A.K.K. itthon 64–60. Voltak kellemetlen és nem várt vereségek is – Kőszeg kétszer és KEMKO Celldömölk szintén kétszer –, ahol a játék képe nem tükrözte a csapat tudását, de ezeket már magunk mögött hagytuk. Egészen más dolog miatt marad emlékeztető a Büki elleni – végül is elmaradt – mérkőzés, ahol a hóhelyzet miatt, játékvezetők hiányában egy jó hangulatú edzőmeccs kerekedett.

Az évad statisztikájához tartozik, hogy az idei bajnokságot a VKSE 10 győzelemmel és 16 vereséggel zárta. 1603 dobott és 1783 kapott ponttal, ami mérkőzésenként 61,65 és 68,58 pontot jelent. A dobott pontok tekintetében a csapat az 5. legjobb lett, viszont a kapott pontokat figyelembe véve a 14.!

A játékhoz mutatott hozzáállás tekintetében elismerés illeti a csapat minden egyes játékosát, akik a teljes szezon során kitartással és remek hozzáállással vitték előre a VKSE hajóját. (Külön meg kell említeni, hogy az egész bajnokság tekintetében az idei évad legeredményesebb pontdobója 24,80 pontos átlaggal a Vasvár játékos, Fancsali András lett.)

15 év, 15 szezon nem kis idő és a VKSE tagjai közül sokan még ennél is régebben ismerik egymást, játszanak együtt. Hálásak vagyunk érte, hogy évről-évre újra és újra odaállhatunk a rajthoz, és megmérkőzhethetünk a versenytársakkal a minél jobb helyezésekért és azért, hogy ezen túlmenően együtt játszhatunk, sportolhatunk. Sokunk számára ez a versenyzés és a sporton túlmenően a baráti kapcsolatokat, közösséget is jelenti.

Igazolt játékosaink mellett többen vannak, akik ugyan még nem vesznek részt a mérkőzéseken, de a fent említett okok miatt rendszeresen látogatják edzéseinket. Várjuk mindazokat, akik szeretik a sportágot, szeretnének mozogni, illetve igazolt játékosként is kivenni részüket a feladatokból.

Jó reményekkel várjuk a következő, immár 16. évadunkat, melyben a jövőre nézve egyik fontos cél az, hogy minél többen be tudjanak épülni csapatunkba, hogy velük együtt még egységesebben, eredményesebben játszassuk ezt a szép sportot!

Edzéseink szabadon látogathatók, s habár most nyári szünet van, szeptembertől ismét folytatódik a munka.

Az, hogy a Szombathelyi Városi-Városkörnyéki Kosárlabda Bajnokság a Vas Megyei Kosárlabda Szövetség szervezésében a mostani színvonalon folyik, mindenképpen köszönhető az abban dolgozóknak, külön megemlíthető Esztergályos Róbertet, akinek vezetése alatt az utóbbi években megújult a „megyei” bajnokság. Naprakész információk, tabellák, statisztikák találhatóak a hivatalos honlapon: [www.vasikosar.hu](http://www.vasikosar.hu).

Külön szeretném ismét megköszönni azon emberek, szervezetek, intézmények hozzáál-

lását csapatunkhoz, akik az elmúlt 15 évben – s reméljük, hogy ezután is –, akár anyagilag, akár nem anyagi szinten támogatták egyesületünket. Köszönjük Vasvár Város Önkormányzatának és a COOP Vasvár Kft.-nek folyamatos támogatásukat, köszönjük mindazoknak, akik SZJA 1%-uk felajánlásával segítettek és segítik működésünket, köszönjük a mérkőzéseinknek és edzéseinknek helyt adó intézmények – Kardos László Általános Iskola, Béri Balogh Ádám Posta és Bankforgalmi Szakközépiskola – vezetőinek és dolgozóinak hozzáállását, köszönjük azoknak, akik az adminisztratív háttér munkában vannak segítségünkre, valamint mindenkinek, akik érdeklődően tekintenek a vasvári kosárlabda és a Vasvári Kosárlabda Sport Egyesület csapatára!

### Vas Megyei Kosárlabda Szövetség Szombathelyi városi-városkörnyéki férfi kosárlabda-bajnokság 2012–2013 alapszakasz végeredmény

Csapat	Dobott	Kapott
1. 9700.hu Ingatlaniroda*	1640	1323
2. Game Over	1789	1324
3. S.A.K.K.	1658	1227
4. KEMKO Celldömölk	1449	1092
5. BC Olad	1733	1363
6. Büki-TK	1377	1286
7. Szembeszél	1341	1325
8. Vasvári KSE	1603	1783
9. Kőszegi SK	1427	1533
10. EPCOS	1328	1519
11. Otthon Centrum*	1244	1454
12. SzoESE	1235	1524
13. Alpok Service-Pókok**	1224	1671
14. Viktória Bútorház	1097	1637

\*1 büntetőpont levonva 9700.hu Ingatlaniroda és Otthon Centrum csapatától

\*\*2 büntetőpont levonva Alpok Service-Pókok csapatától

Az 1–4. helyen végzett csapatok jogot szereztek a Final Four-ban való indulásra, eldöntve a bajnoki cím sorsát, és meghatározva az első négy csapat végső sorrendjét. A többi csapat az alapszakaszban elért helyen lett rangsorolva a tabellán.

### A négyes döntőt a S.A.K.K. csapata nyerte, így alakult ki az idei szezon végső sorrendje:

1. S.A.K.K.
2. 9700.hu Ingatlaniroda
3. KEMKO Celldömölk
4. Game Over
5. BC Olad
6. Büki-TK
7. Szembeszél
8. Vasvári KSE
9. Kőszegi SK
10. EPCOS
11. Otthon Centrum
12. SzoESE
13. Alpok Service-Pókok
14. Viktória Bútorház

És szeptembertől irány a 16. szezon!



## VASVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 2012. ÉVI EGYSZERŰSÍTETT MÉRLEGE (E FT)

ESZKÖZÖK	Előző évi költségvetési beszámoló záró adatai	Auditálási eltérések (+,-)	Előző évi auditált beszámoló adatai	Tárgyévi költségvetési beszámoló záró adatai	Auditálási eltérések (+,-)	Tárgyévi auditált beszámoló záró adatai
<b>A) BEFEKTETETT ESZKÖZÖK</b>	<b>4 087 225</b>		<b>4 087 225</b>	<b>4 834 773</b>	<b>378</b>	<b>4 835 151</b>
I. Immateriális javak	842		842	284		284
II. Tárgyi eszközök	3 181 201		3 181 201	3 953 684	378	3 954 062
III. Befektetett pénzügyi eszközök	175 275		175 275	177 903		177 903
IV. Üzemeltetésre átadott eszk.	729 907		729 907	702 902		702 902
<b>B) FORGÓESZKÖZÖK</b>	<b>92 734</b>		<b>92 734</b>	<b>158 951</b>	<b>115</b>	<b>159 066</b>
I. Készletek	125		125	0		0
II. Követelések	31 481		31 481	47 381	115	47 496
III. Értékpapírok	0		0	0		0
IV. Pénzeszközök	41 066		41 066	107 676		107 676
V. Egyéb aktív pénzügyi elszám.	20 062		20 062	3 894		3 894
<b>ESZKÖZÖK ÖSSZESEN</b>	<b>4 179 959</b>		<b>4 179 959</b>	<b>4 993 724</b>	<b>493</b>	<b>4 994 217</b>
<b>C) FORRÁSOK</b>						
<b>D) SAJÁT TŐKE</b>	<b>3 914 928</b>		<b>3 914 928</b>	<b>4 816 814</b>	<b>493</b>	<b>4 817 307</b>
1. Tartós tőke	3 416 184		3 416 184	3 416 184		3 416 184
2. Tőkeváltozások	498 744		498 744	1 400 630	493	1 401 123
3. Értékelési tartalék	0		0			
<b>E) TARTALÉKOK</b>	<b>54 647</b>		<b>54 647</b>	<b>104 462</b>		<b>104 462</b>
I. Költségvetési tartalékok	54 647		54 647	104 462		104 462
II. Vállalkozási tartalékok	0		0	0		0
<b>F) KÖTELEZETTSÉGEK</b>	<b>210 384</b>		<b>210 384</b>	<b>72 448</b>		<b>72 448</b>
I. Hosszú lejáratú kötelezettségek	118 373		118 373	0		0
II. Rövid lejáratú kötelezettségek	85 530		85 530	65 340		65 340
III. Egyéb passzív pénzügyi elszám.	6 481		6 481	7 108		7 108
<b>FORRÁSOK ÖSSZESEN</b>	<b>4 179 959</b>		<b>4 179 959</b>	<b>4 993 724</b>	<b>493</b>	<b>4 994 217</b>

## VASVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 2012. ÉVI EGYSZERŰSÍTETT PÉNZMARADVÁNY KIMUTATÁSA (E FT)

Ssz.	Megnevezés	Előző évi költségvetési beszámoló záró adatai	Auditálási eltérések (+,-)	Előző év auditált egyszerűsített beszámoló záró adatai	Tárgyévi költségvetési beszámoló záró adatai	Auditálási eltérések (+,-)	Tárgyévi auditált egyszerűsített beszámoló záró adatai
1.	Záró pénzkészlet	34 585		34 585	100 602		100 602
2.	Forgatási célú pénzügyi műveletek egyenlege	0		0	0		0
3.	Egyéb aktív és passzív pénzügyi elszámolások összevont záróegyenlege (+,-)	20 062		20 062	3 860		3 860
4.	Előző év/ek/ben képződött tartalék maradványa (-)	-40 696		-40 696	31 653		31 653
5.	Vállalkozási tevékenység pénzforgalmi vállalkozási maradványa	0		0			
6.	Tárgyévi helyesbített pénzmardvány (1+2+-3-4-5)	95 343		95 343	72 809		72 809
7.	Finanszírozásból származó korrekciók	833		833	4 525		4 525
8.	Pénzmardványt terhelő elvonások (+,-)	0		0			
9.	Költségvetési pénzmardvány (6+-7+-8)	96 176		96 176	77 334		77 334
10.	Vállalkozási maradványból alaptevék. ellátására felhasznált összeg	0		0			
11.	Költségvetési pénzmardványt külön jogszabály alapján módosító tételek	0		0			
12.	Módosított pénzmardvány (9+-10+-11)	96 176		96 176	77 334		77 334
13.	12-ből Egészségbizt. Alapból folyósított pe. maradványa	0		0			
14.	12-ből kötelezettséggel terhelt pénzmardvány	96 176		96 176	77 334		77 334
15.	12-ből szabad pénzmardvány	0		0			



VASVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 2012. ÉVI EGYSZERŰSÍTETT PÉNZFORGALMI JELENTÉSE (E FT)				
Ssz.	Megnevezés	Eredeti előirányzat	Módosított előirányzat	Teljesítés
1.	Személyi juttatások	329 860	352 045	346 153
2.	Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájár.adó	85 250	91 818	87 407
3.	Dologi kiadások	535 666	527 446	524 686
4.	Működési célú támogatásértékű kiadások, egyéb tám.	33 225	7 474	5 301
5.	Áht-on kívülre végleges működési pénzeszköztátadás	8 000	8 000	7 240
6.	Ellátottak pénzbeni juttatásai	39 000	41 229	41 229
7.	Felújítás	16 770	41 829	41 829
8.	Felhalmozási kiadások (felújítás nélkül)	643 373	1 012 219	1 012 220
9.	Felh.célú támogatásértékű kiadások, egyéb támogatás	2 574	0	0
10.	Áht-on kívülre végleges felhalmozási pénzeszköztátadás	2 700	2 700	2 700
11.	Hosszú lejáratú kölcsönök nyújtása	600	0	0
12.	Rövid lejáratú kölcsönök nyújtása	0	20 190	20 189
13.	Költségvetési pénzforgalmi kiadások (1+...+12)	1 697 018	2 104 950	2 088 954
14.	Hosszú lejáratú hitelek törlesztése	13 319	266 200	266 200
15.	Rövid lejáratú hitelek törlesztése	0	0	0
16.	15-ből likvidhitelek kiadása	0	0	0
17.	Tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok kiadásai	0	0	0
18.	Forgatási célú hitelviszonyt megt.értékpapírok kiad.	0	0	0
19.	Pénzügyi lízing tőketörlesztés miatti kiadások	0	0	0
20.	Finanszírozási kiadások (14+15+17+18+19)	13 319	266 200	266 200
21.	Pénzforgalmi kiadások (13+20)	1 710 337	2 371 150	2 355 154
22.	Pénzforgalom nélküli kiadások	14 273	60 519	0
23.	Kiegészítő, függő, átfutó kiadások	0	0	-16 168
<b>24.</b>	<b>KIADÁSOK ÖSSZESEN (20-22)</b>	<b>1 724 610</b>	<b>2 431 669</b>	<b>2 338 986</b>
25.	Működési bevételek	611 206	608 837	619 173
26.	Működési célú támogatásértékű bevételek, egyéb tám.	156 095	127 381	140 254
27.	Államháztartáson kívülről végleges működési pe.átvétel	1 050	1 894	1 954
28.	Felhalmozási és tőkejell. bevételek	6 246	220 778	226 840
29.	28-ből önkorm. sajátos felhalm. és tőkebevételei	6 246	6 070	6 070
30.	Felhalmozási célú támogatásértékű bevételek, egyéb támogatások	80 634	647 864	646 290
31.	Államháztartáson kívülről végleges felhalm-i pe.átvétel	456 528	2 534	2 534
32.	Támogatások, kiegészítések	169 840	633 215	633 215
33.	32-ből önkorm. költségvetési támog.	169 840	633 215	633 215
34.	Hosszú lejáratú kölcsönök visszatérülése	234	202	202
35.	Rövid lejáratú kölcsönök visszatérülése	0	0	0
36.	Költségvetési pénzforgalmi bevételek (25+...+28+30+31+32+34+35)	1 481 833	2 242 705	2 270 462
37.	Hosszú lejáratú hitelek felvétele	117 320	134 507	134 507
38.	Rövid lejáratú hitelek felvétele	71 000	0	0
39.	38-ből likvid hitelek bevétele	0	0	0
40.	Tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok bevételei	0	0	0
41.	Forgatási célú hitelviszonyt megt.értékpapírok bevételei	0	0	0
42.	Finanszírozási bevételek (37+38+40+41)	188 320	134 507	134 507
43.	Pénzforgalmi bevételek (36+42)	1 670 153	2 377 212	2 404 969
44.	Pénzforgalom nélküli bevételek	54 457	54 457	19 684
45.	Kiegészítő, függő, átfutó bevételek	0	0	34
<b>46.</b>	<b>BEVÉTELEK ÖSSZESEN (43+...+45)</b>	<b>1 724 610</b>	<b>2 431 669</b>	<b>2 424 687</b>
47.	Pénzf.ktgvet.bevét. kiad.különbs. (36-13)(-/+)	-215 185	137 755	181 508
48.	Igényb. tartalékokkal korr.kv.bev. és kiad. kül. (47+44-22)(-/+)	-175 001	131 693	201 192
49.	Finansz. műv. eredménye (42-20)	175 001	-131 693	-131 693
50.	Aktív és passz pü-i műv. eredm. (45-23)	0	0	16 202

### Záradék

A könyvvizsgálat során a Vasvár Város Önkormányzat 2012. évi egyszerűsített összevont költségvetési beszámolóját, annak részeit és tételeit, azok könyvelési és bizonylati alátámasztását az érvényes nemzeti könyvvizsgálati standardokban foglaltak szerint felülvizsgáltuk, és ennek alapján elegendő és megfelelő bizonyosságot szerezünk arról, hogy az egyszerűsített összevont éves költségvetési beszámoló a számviteli törvényben, illetve az államháztartás szervezeti beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 249/2000. (XII.24.) Korm. rendeletben foglaltak és az általános számviteli elvek szerint készítették el.

Véleményünk szerint az egyszerűsített összevont éves költségvetési beszámoló a Vasvár Város Önkormányzat 2012. évi költségvetése teljesítéséről, a 2012. december 31-én fennálló vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről megbízható és valós képet ad.

Budapest, 2013. április 25.

**dr. Knapp József**  
 ügyvezető igazgató  
 CONSULTATIO Kft.  
 1121 Budapest, Zugligeti út 6.  
 MKVK tagsági szám: 000071

**dr. Méri Sándor**  
 kamarai tag könyvvizsgáló  
 MKVK tagsági szám: 004639  
 Költségvetési minősítés:  
 KM 000552

# Ajánló: előadások, koncertek a programok között

## Capella Savaria koncert

Július 5-én este nyolc órától a Capella Savaria koncertjének ad otthont a Nagy Gáspár Kulturális Központ. Műsor: A. Corelli: D-dúr concerto grosso, A. Vivaldi: a-moll fagottverseny – Feriencsik László, A. Vivaldi: G-dúr fuvolaverseny – Bertalan Andrea, A. Vivaldi: A négy évszak – Kalló Zsolt. Jegyek a helyszínen válthatók.

## Fábián Gábor tárlata a Castrumon

Július 8-án este Fábián Gábor alkotásaiból nyílik tárlat a kulturális központ Castrum Galériáján. Az Akárvilág – A lélek két arca címet viselő fotótárlat a filmes és

fotográfus alkotó második portréfotó kiállítás, mely a megyében először Vasváron látható.

## Orgonakonzert a templomban

Orgonakonzertre várják az érdeklődőket a vasvári templomban július 20-án, szombaton este a szentmisét követően, nyolc órakor. A belépés díjtalan, adományokat a templom javára elfogadják. Közreműködnek: Bátai Eszter ének és Sipos Péter orgona.

## Tekéntetes Úr

Augusztus 8-án este hét órától a beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház előadásában a Tekéntetes Úr című előadást láthatja a közönség a Nagy Gáspár

Kulturális Központban. Rendező: Gyevi Bíró Eszter.

## A színpadon: a Csongor és Tünde

Augusztus 9-én ugyancsak este hét órától Vörösmarty Mihály Csongor és Tünde című művét viszi színre a beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház a kulturális központban. Rendező: Szász Zsolt.

## Apróhirdetés

• Vasváron „A” minősítésű, 5 éves családi ház eladó. Tel.: 06-30/4023817



Szeretné hasznos dologra fordítani fölösleges energiáit?  
Jelentkezzen nálunk, s mi segítünk abban, hogy Ön hol segíthet!

Vasváron a Járdányi u. 5. szám alatt megkezdte működését az

## ÖNKÉNTES PONT!

Várjuk azon segítőkész személyek jelentkezését,  
aki szívesen részt vesznek:

- szociális illetve
- oktatási, nevelési

Intézményekben megvalósuló

Önkéntes tevékenységekben, programokban.

Az Önkéntes Pont szomszédságában működő Önkéntes klubban  
a következő szolgáltatásokat vehetik igénybe:

- Ringató foglalkozás 0-3 éves korú gyermekeknek és szüleiknek
  - Mesedélutánok: 3-6 év közötti gyermekeknek
- Készség és Képességfejlesztő foglalkozások 6 év felett
- Tanórán kívüli felzárkóztató foglalkozás 6 év felett

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszechenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.



## AJÁNLÓ

a dr. Bendefy László Városi  
Könyvtár új szerzeményeiből

### SZAKIRODALOM

- Alexander: A mennyország létezik
- Applewhaite: Tenisz haladóknak
- Jordan: Francia Idegenlégió
- Mediterrán konyha
- Nyári: Így szerettek ök
- Rhatigan: Nyugodt baba

### SZÉPIRODALOM

- Brockmann: Éjféle ölelés
- Coelho: Az accrai kézirat
- Nichols: Lány a tengerparton
- Smith: Afrika mélye
- Strieber: Éhség
- Tyson: Az utca hercege
- Ward : Egy felejthetetlen hölgy

### DVD

- Csingiling a szárnyak titka
- Fék nélkül
- Hétköznapi emberek
- Hotel Transylvania
- A Kaptár : megtorlás
- Kertvárosi kommandó
- A Robot és Frank
- A vámpír vadász

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a  
könyvtár állományából leselejtezett  
könyvek kedvezményes áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Tel.: 94/573-006, 573-007  
Fax: 573-036 • www.blvk.hu



## A Vasvári plébánia hírei

**Június 16-án a vasárnap délelőtti szentmisében került sor a Vasvári plébánia egyházközségi képviselőtestületének ünnepélyes fogadalomtételére.** Ezt a testületet 5 évenként meg kell újítani és a Püspök atyának jóvá kell hagynia – ami megtörtént. Ez a testület tanácsadó jellegű – feladata: az Isten ügyének az Egyházban, itt a helyi egyházközségben való előmozdítása, a plébánia célkitűzéseinek megvalósítása. A testület vezetője a mindenkori plébános, akivel közösen gondolkodva felelősségteljesen munkálják a Vasvári plébánia életét és közösségét. Tagjai hivatalból: Burusán József esperesplébános, Szakál Szilárd káplán; kinevezett tagok: Bohárné Zimits Rita (aki egyben a testület megválasztott elnöke lett), Drimmer László, Gáborné Molnár Andrea sekrestyés és irodás, Horváth István, Kántor Lajos, Kereszti László, Kovács Tilda polgármesterasszony, Márffy Dezső kántor úr, Pál Tibor, Pálné Balogh Judit, Schüttönhelm Zsolt, Táncos Gábor, Timár István, Török Péter, V. Németh Zsolt államtitkár úr; tiszteletbeli tagok: Hetényi Gézőné, Tóth Tihamér, Véber László. Istennek legyen hála, a jó és szent ügyért, amit képviselnek!

**Mindig is lesznek, akik hisznek, és mindig lesznek, akik a hit szolgálatára vállalkoznak a papi hivatásban. Ezt pedig nem a világ dönti el, hanem Isten szeretete.** Június 22-én szombaton délelőtt a Szombathelyi székesegyházban, ünnepi szentmisében András püspök Kovács József diakónust pappá, Nagy Tamás és Pete Polgár Máté akolitusokat pedig diakónussá szentelte – a szemináriumi elöljárók és az egyházmegyében felállított bizottság javaslatát is figyelembe véve. A paptestvérek és a hívek nagy számban vettek részt a szentmisén, hogy közös imádságban hálát adhassanak az aratás urának a szentelendőkért. Az egész egyházmegye örömmünnepe volt ez a nap, ami egyben a papi hivatások ügyét szolgálta.

Íme, egyházmegyénk egyetlen újmisé papjának bemutatkozása – aki zalalövői születésű –, amelyben összefoglalja a szentelés előtti éveket, mint diakónus és a most előtte álló NAGYBETŰS papi életre vonatkozó személyes gondolatait, amit nem a Martinus újságba, hanem még előtte az UTCA nevezetű szemináriumi újságba írt meg hűsvétra.

**„... de a Te szavadra kivetem a hálót.” (Lk 5,5)** Lassan egy éve lesz, hogy megírtam a bemutatkozásomat diakónussá szentelésem előtt. Akkor Szent Pál apostol buzdítását tettem magamévá, amit a második Korintusi levélben találunk. **„... akik**

**élnek, ne önmagunknak éljenek, hanem annak, aki értük meghalt és feltámadott” (2Kor 5,15).** Ez az igevers bérmálásom óta elkísért egészen a diakónussá szentelésemig. Mondanivalója ezután is fontos lesz papságomban, hiszen állandó megvalósítást kíván. De ahogy azt már jeleztem a tavalyi írásomban, egy új igevers



vált hasonló fontosságúvá életemben. Ez Lukács evangéliumának ötödik fejezetének elején olvasható. Ezt a részt általában a csodálatos halfogással, vagy az első tanítványok meghívásával kapcsolatban szokták emlegetni, sokan is választanak innen újmisé jelmondatot. Nekem azonban egészen más mozzanat ragadta meg figyelmemet: **„... de a Te szavadra kivetem a hálót” (Lk 5,5).**

Miért is? Körülnézve a világban azt látjuk elszomorodva, hogy a keresztény múlttal rendelkező nemzetek, rendre hátat fordítanak örökségüknek és szégyellik azt. De nem csak nagyban gondolkodva látjuk ez, hanem kilépvé az utcára a velünk szembe jövő emberek legtöbbször életét is átítatta már ez a liberális korszak. Nem számít már „se Isten, se ember”, se erkölcs, se józanság. Azt hirdetik, élj a márnak és ne engedd, hogy bármilyen tekintély megszabja, mit tegyél. Az Egyházat rengeteg támadás éri, mert nem hajlandó ’haladni’ ezzel a korszakkal. Sokszor elkeseredhetnék ennek láttán, hisz látjuk, mennyit kell küzdenie a pápának, püspököknek, papoknak, híveknek egyaránt. Mikor elcsendesedünk és megértjük, hogy mindezt magunk erejéből úgysem tudjuk megoldani, meghalljuk Urunk bátorító

szavát: **„Evezz a mélyre, és vessétek ki a hálótokat halfogásra!” (Lk 5,4).** Ekkor még egyszer átvillan elménken, hogy eddig sem jártunk sikerrel, azonban újra és újra bizalommal kell lennünk iránta, hogy mindezek ellenére, szavára, ismét „kivetem a hálót.” Ezzel a lelkesedéssel kívánok pappá szentelődni, és várom első lelkipásztori állomáshelyemet.

**A Vasvári Nagyboldogasszony búcsút augusztus 11-én vasárnap tartjuk.** Előtte szombaton este a 7 órás szentmise után egész éjszaka virrasztás van. A szentmise vasárnap: reggel 7 órakor, fél 9 órakor és este 7 órakor kezdődnek. Délelőtt 10 órakor indul a körmenet a temetői templomba, ahol fél 11 órakor az ünnepi szentmisét celebrálja, és a szentbeszédet mondja: egyházmegyénk újmisé papja, Kovács József. Aki újmisé áldásban részesíti a jelenlevőket, hiszen nem mindenki lehetett ott a papszentelésen. Délután a fél 3 órakor kezdődő litánia végén lesz a zarándokok búcsúztatása.

**Orgonakoncert lesz a Vasvári templomban július 20-án szombaton este a szentmisét követően, 8 órakor.** A belépés díjtalan, adományokat a templom javára elfogadunk. Közreműködnek: Batai Eszter – ének és Sipos Péter – orgona. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk.

**A Szombathelyi székesegyházból a pap- és diakónusszentelési ünnepről visszatérve a püspökségre szokta András püspök atya az idei helyezéseket az egyházmegyében ismertetni.** Augusztus elsejétől a Vasvári plébánián nem lesz személyi változás. A városban sok szóbeszéd járta a változásról, de ne felejtjük el, Jézus nem változik. És bár láthatólag az Egyház emberi intézménynek tűnik, azért a döntő szó mindig az Úr Jézusé marad, aki Szentlelke által láthatatlanul is közben tarja a dolgokat. Isten minden imádságot meghallgat, de csak azokat teljesíti, amelyek akarásával megegyeznek. Ha pedig valamit nem kapunk meg, akkor el kellene gondolnunk, hogy mit is kértünk igazán. Isten a szíveinket akarja megváltoztatni – ez a megtérés. Akkor majd egyre jobban megértjük, amit Szent Pál apostol a szeretethimnuszában ír: **„A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem féltékeny, nem kérkedik, nem gőgösködik, nem tapintatlan, nem keresi a magáét, haragra nem gerjed, a rosszat föl nem rója, nem örül a gonoszságnak, de együtt örül az igazsággal. Mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent elvisel.” (1Kor 13,4-7)**

Szakál Szilárd káplán

## Felhívás

Tisztelt lakosság, szakmai érdekképviseleti szervezet, civil szervezet és egyház!

A Vasvár külterület 060/13 hrsz-ú ingatlanra tervezett Vendégház építéséhez szükséges a hatályos helyi építési szabályzat (HÉSZ) módosítása. Véleményeztetés rendjéről szóló testületi határozat alapján kérjük a partnereket, hogy a módosítás elfogadása előtt tájékozódni szíveskedjenek a [www.vasvar.hu](http://www.vasvar.hu) weboldalon és véleményükkel segítsék munkánkat. Véleményük megküldése előtt a weboldalon a partnerségi egyeztetés almenü alatt található Regisztrációs űrlapon regisztrálni szükséges.

## Digitális átállás

Hamarosan az egész ország területén a hagyományos, analóg földfelszíni műsorterjesztés helyébe a digitális műsorszórás lép. A digitális átállás Vasváron 2013. július 31-ig történik meg, ezt követően a televízióadás már csak a korszerű digitális módon lesz elérhető – tájékoztatott Kovács Tilda polgármester. A digitális átállás után a hagyományos szoba- és tetőantennával és régi típusú televízióval csak akkor lesznek elérhetőek a jelenlegi csatornák, ha a televíziónézők egyszeri költséggel beszereznek egy set-top-boxot. A set-top-box az antenna és a televíziókészülék közé csatlakoztatását követően a legrégebbi típusú tévékészülékkel is fogható lesz az adás. A szociális helyzetük miatt erre rászorulókat már felkeresték a szakemberek, segítségükre voltak az átálláshoz szükséges eszközök beszerzésében és beszerelésében. A polgármester hozzátette: a Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület pedig az önkormányzatot kereste meg azzal, hogy igény esetén szakmai tanácsot nyújtsanak mindazoknak, akiknek maguknak kell megoldaniuk az átállást, s e lépéshez segítségre lenne szükségük. Hangsúlyozta: ezért kéri, hogy akik az átállás megvalósításához szakmai tanácsadást szeretnének igénybe venni, jelezzék kérdéseiket, problémáikat az önkormányzat titkárságán, hogy számukra – igény esetén – az egyesület szakmai tanácsadást szervezhessen.

## Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

**Kiadó:** Polgármesteri Hivatal, Vasvár

**Felelős kiadó:** Dr. Ódor Ildikó jegyző

**Felelős szerkesztő:** Vojnovics Viktória

**Szerkesztőségi munkatársak:**

Dóka Balázs, Halmosi Tamás, Laki László,

Pogács Mónika, Sejbéni Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István, Vass Alexandra

**Készült:** Kerényi DTP & Design Stúdió

Tel.: 70/3155-919

ISSN 1216-0377



**Műszaki vizsgabázis**

Ajándék előzetes műszaki vizsgálat!\*

**Menjen biztosra!**

Minden típusú gépjármű garanciális és garancián túli javítása Műszaki vizsgáztatás és eredetvizsgálat naponta (motorkerékpár, utánfutó, lakókocsi, személyautó, 3.5 t alatti gépjárművek) Gumiszerelés Karosszéria javítás, fényezés Futómű beállítás Klímatisztítás és töltés Kárrendezés Hibakód kiolvasás

**Suzuki Castrom** Forduljon hozzánk bizalommal!

Vasvár, Alkotmány u. 109. 94/573-149, 30/860-4608  
[suzuki.vasvar@castrum-ferreum.hu](mailto:suzuki.vasvar@castrum-ferreum.hu) [www.suzukicastrum.hu](http://www.suzukicastrum.hu)



**BABATI ÉS TÁRSA KFT.**  
**HÚSFELDOLGOZÓ**  
 9600 Körmend, Sport u. 2.  
 Tel/Fax: (34)594-100, 594-095, 594-096, 411-299

**BABATI HÚSBOLT**  
 Vasvár, Szentmihályfalvi út 2. Tel.: 30/726-0780  
 Nyitva: H: 7.00–12.00 • K–P: 6.30–17.00 • Sz: 7.00–12.00

**RENDKÍVÜLI AKCIÓ!**

Sertés köröm .....	255 Ft/kg	Lecsókolbász .....	649 Ft/kg
Sertés máj .....	399 Ft/kg	Balaton virsli .....	729 Ft/kg
Lapocka .....	1199 Ft/kg	Cserkészkolbász .....	849 Ft/kg
Dagadó .....	1199 Ft/kg	Nyári Turista .....	1449 Ft/kg
Oldalas .....	1229 Ft/kg	Löncs .....	999 Ft/kg
Bőrös császár csontos ..	1089 Ft/kg	Olasz-Soproni .....	999 Ft/kg
Csirke comb egész .....	785 Ft/kg	Kópészelet .....	1599 Ft/kg
Csirke egész .....	785 Ft/kg	Véres-májás hurka .....	849 Ft/kg
Csirke farhát .....	283 Ft/kg	Főtt csécsi .....	1149 Ft/kg
Pulyka nyak .....	701 Ft/kg	Főtt erdélyi szalonna ...	1149 Ft/kg
Pulyka szárny .....	608 Ft/kg	Parasztkolbász .....	1435 Ft/kg
Pulyka medalion .....	1370 Ft/kg	Füstölt kolozsvári .....	1599 Ft/kg
		Füstölt kenyérszalonna ...	989 Ft/kg
		Füstölt csülök .....	1149 Ft/kg
		Zsír (1 kg) .....	499 Ft/kg

**Érvényes: 2013.07.01.–07.14-ig.**  
 Az árak az áfát tartalmazzák, az árváltozás jogát fenntartjuk!